

## **Информация о работе библиотек Брянской области в дни новогодних каникул (по справкам муниципальных библиотек)**

В преддверии новогодних праздников и в течение самих новогодних каникул библиотеками Брянщины велась большая плодотворная работа по организации досуга населения.

Библиотеками были использованы самые разные формы и методы работы с читателями: оформлены книжно - иллюстративные выставки и выставочные экспозиции новогодней и рождественской тематики, проводились обзоры у выставок, проходили конкурсные и игровые мероприятия, детские утренники, театрализованные постановки, устраивались рождественские посиделки, праздничные чаепития, проводились новогодние квесты и многое другое.

Информация о планируемых библиотечных мероприятиях была представлена на сайтах центральных библиотек, на страничках библиотек в социальных сетях, размещена на праздничных афишах и объявлениях, кроме того, пресс-релизы с анонсами мероприятий были даны в местные СМИ.

**Всего библиотеками Брянщины было подготовлено и проведено 1887 праздничных мероприятий, участниками которых стали 28 329 человек.**

6 января 2018 г. с целью изучения и анализа работы муниципальных библиотек области в дни новогодних каникул состоялся выезд сотрудника научно-методического отдела БОНУБ им. Ф.И. Тютчева Купчиненко Елены Юрьевны в библиотеки ЦБС Брянского района.

На 1.01.2018 года МБУК «ЦБС Брянского района» включает центральную библиотеку, а также 21 структурное подразделение, расположенное в сельской местности.

В рамках подготовки к празднованию Нового года, в декабре библиотеками Брянского района велась активная работа: работали творческие мастерские и кружки «Украшаем праздник сами» (Теменичская СБ), «Скоро, скоро Новый год!» (Хотылевская СБ), «Игрушки на елку своими руками» (Домашовская СБ), «Готовимся к Новому году сами» (Добрунская ПБ), проводились различные конкурсы «Зимушка – Зима» ((Пальцовская СБ), «Лучшая новогодняя открытка своими руками» (Нетьинская СБ) и др., проводились новогодние акции, были оформлены выставки поделок и рисунков новогодней тематики и т.д. Всего в декабре сотрудниками библиотек ЦБС Брянского района было подготовлено около 30 мероприятий.



Квест «Книжкины зимние забавы» (Глинищевская поселенческая библиотека)



Конкурс «лучшая новогодняя открытка своими руками» (Нетьюнская поселенческая библиотека)

В соответствии со сводным графиком работы библиотек ЦБС Брянского района библиотеки начали работу с читателями с 2.01.2018 г.

За период с 2 по 10 января 2018 г. муниципальными библиотеками Брянского района с целью организации досуга населения в праздничные дни, для различных групп читателей было подготовлено и проведено 48 мероприятий. Среди которых: игровые программы «Вокруг печки» (Молотинская СБ), «Проказник Новый год» (Хотылевская СБ), утренники, проводимые как самостоятельно библиотеками так и совместно с местными домами культуры «Засверкай огнями елка» (Свенская СБ), «Веселый праздник Новый год» (Кабаличская СБ), «С Рождеством Христовым» (Малополпинская СБ), рождественские посиделки, часы русской старины, видеосалоны с просмотром новогодних мультфильмов и многие другие.



Рождественские посиделки  
(Нетьюнская поселенческая библиотека)



Утренник «Засверкай огнями ёлка»  
(Свенская поселенческая библиотека совместно с ДК)



Новогодний утренник в Межпоселенческой центральной библиотеке

В ходе выезда 6.01.2018 г. посещены Центральная библиотека Брянского района (п. Мичуринский) и Добрунская поселенческая библиотека (п. Добрунь).

В соответствии со сводным планом мероприятий на праздничные дни библиотек МБУК «ЦБС Брянского района» 06.01.2018 г. в вышеназванных библиотеках, состоялись праздничные мероприятия для детей.

В Центральной библиотеке ЦБС Брянского района состоялись рождественские посиделки «Зажглась звезда – Христос родился». На мероприятии присутствовали учащиеся 3-х классов Мичуринской СОШ. Мероприятия прошло на высоком профессиональном уровне и получило положительную оценку присутствующих гостей и участников.



Информация о предстоящих в праздничные дни мероприятиях для читателей представлена на входной двери библиотеки, где также размещен график работы библиотеки в праздничные дни, и на доске объявлений.



Окна, фасад здания, отделы библиотеки оформлены в соответствии с новогодней тематикой. При помощи книжно-иллюстративных выставок в каждом отделе для читателей представлена информация о праздновании Нового года и Рождества. В холле, где проходят основные праздничные мероприятия, оформлен Новогодний стенд, а также информационный стенд - экскурс в историю новогодней открытки «О новогодней открытке с любовью», подготовленный сектором краеведческой литературы.



В Добрунской поселенческой библиотеке 6 января состоялась конкурсная программа для детей «Новогодние загадки». Ребята приняли участие в конкурсе шуточных загадок, стихов, пословиц и поговорок про Новый год.

Помещение библиотеки оформлено с учетом новогодней и рождественской тематики. При помощи выставок литературы максимально представлена литература по теме для разных групп читателей. План мероприятий на новогодние праздники с графиком работы библиотеки в праздничные дни размещен на сайте библиотеки <http://dobrunbib.mya5.ru>, на страничке группы «Добрунская поселенческая библиотека» (ВК), а также при входе в библиотеку.



### Брасовский район

После новогодних праздников библиотеки ЦБС Брасовского района начали свою работу с читателями со 2 числа 2018 года. В праздничные дни библиотеками района было подготовлено и проведено 43 мероприятия, участниками которых стали 331 человек.

Среди проведенных мероприятий «Скоро, скоро новый год!» литературный час, «Новый Год у ворот» детский утренник, «С Новым Годом» выставка, «Встречаем Новый Год» утренник, «С новым годом» книжная выставка, «Светлый праздник у ворот, мы встречаем Новый год» утренник, «Я открою маленький секрет: ёлочке не холодно зимой»новогодняя викторина, «Весёлое Новогодье» новогодняя викторина «Блестя, на солнце снег лежит» выставка детских рисунков, «Нам праздник весёлый зима принесла»новогодний огонёк, «Новый год шагает по планете» игровая программа, «Зимние забавы» выставка детского творчества, «С Новым Годом» выставка, «Здравствуй гостя зима» литературный час, «Новогодние чудеса» новогоднее представление, «Академия новогодних затей» выступление - совет, «Новогодние хороводы – ждали дети целый год» новогодний праздник, «Здравствуй Новый Год» новогоднее представление, «Это сказочное Рождество» выставка литературы, «С Новым Годом» викторина, «Новогодний КВН»конкурсная программа, «Наступает Новый Год» в сказку добрую зовёт» утренник, «Новогоднее поле чудес» новогодний серпантин, «Вот приходит Новый год» конкурсная программа, «От Рождества до Крещения» рождественские посиделки, литературный час, «Рождественская ёлочка» развлекательная программа, «Свет волшебный за окном - Рождество приходит в дом» рождественский праздник, «Зимней сказочной порой» игровая викторина, «Рождество Христово» посиделки, «Под сиянием рождественской звезды»посиделки, «Праздник Рождества» викторина, «Под чистым небом Рождества»святочные посиделки,

«Рождества волшебные мгновенья...» литературный час, «Свет Рождественской звезды» рождественские посиделки, «Рождество – начало всех праздников» посиделки, «В лучах Вифлеемской звезды» рождественские посиделки, «Рождественский калейдоскоп» посиделки, «Рождество - легенды и традиции» час интересных сообщений, «Рождественские посиделки» святочные посиделки, «Рождественские посиделки» беседа, «Зимние праздники в старину» беседа, «С Рождеством Христовым» выставка, «С Рождеством Христовым» выставка.

### **Выгоничский район**

В дни Новогодних каникул библиотеки Выгоничского района начали работу с читателями с 3-го января, но многие совместно с домами культуры 2 января проводили Новогодние утренники.

В период с 2 по 8 января 2018 года проведено 72 мероприятия, в них приняли участие 1172 человека.

Библиотеки района традиционно уделяют особое внимание подготовке и работе в новогодние праздники. Оформить новогодние библиотечные экспозиции помогали читатели, которые активно поработали в мастерской Деда Мороза: вырезали снежинки, делали игрушки и поделки, которые использовались при организации выставок и при украшении библиотек.

Читателей Выгоничской детской библиотеки привлекла акция «Вместе с книгой в Новый Год»: начиная с 25 декабря, юных читателей обслуживал Дед Мороз.

Читателям районной библиотеки была предложена оригинально оформленная книжная выставка «Новогодний вернисаж» (Новый Год и Рождество в художественной литературе).

Праздничное настроение было у всех, кто посетил мероприятия: «Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый год», «И рады мы проказам матушки-зимы», «Елочка, зажгись!», «Свет Рождественской звезды» и т.д.

Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой дети и взрослые водили хоровод вокруг новогодней ёлки, активно участвовали в эстафете «Рукавичка Деда Мороза», отвечали на вопросы Новогодней мультвикторины, пели песни и рассказывали стихи, с удовольствием участвовали в конкурсной программе «Литературная гирлянда».

Все получили заряд бодрости и веселья и подарки от Деда Мороза.

В Краснорогской сельской библиотеке прошла выставка рисунков «Зимние узоры». Были проведены итоги ежегодного конкурса поделок "Новогодние фантазии". Одним из самых ярких и запоминающихся мероприятий для детей стало новогоднее театрализованное представление «В гостях у Деда Мороза». Интересный сюжет завораживал юных зрителей, увлекая в волшебный мир сказки. Представление продолжилось игровой программой с веселыми клоунами Анфиской и Ириской, хороводами, конкурсами.

В Скуратовской сельской библиотеке прошло театрализованное представление «В гостях у двенадцати месяцев».

В Деснянской сельской библиотеке прошёл конкурс рисунков «Зимы прекрасные мотивы».

В Деснянском клубе совместно с Деснянской сельской библиотекой проведены рождественские посиделки «Опять Рождество сил небесных торжество». В ходе мероприятия проводились различные конкурсы: игры, загадки, чтение стихов.

В Хутор-Борской сельской библиотеке была организована книжная выставка «Новый год и Рождество в художественной литературе». Была проведена литературная викторина по любимым сказкам.

В Лопушской библиотеке прошёл конкурс «Зимушка-красавица от души старается». Для ребят открыла двери творческая мастерская. Ребята представили себя Морозами-художниками и рисовали зимние пейзажи. А для маленьких читателей была

предложена лепка снеговиков из картофеля. Шапку делали из огурцов, глаза и пуговицы из черного перца, руки из кондитерских сладких палочек. Нос из моркови. В заключение мероприятия для ребят был накрыт сладкий стол.

### **Гордеевский район**

В предпраздничные дни и дни новогодних каникул в библиотеках Гордеевского района для читателей состоялось 37 мероприятий, в которых приняли участие 359 человек.

29 декабря в Гордеевской центральной библиотеке для детей прошел новогодний утренник "В царстве Дедушки Мороза". Ребята веселились с Дедом Морозом, Снегурочкой и Бабой - Ягой с увлечением рассказывали стихи о зиме, вместе со сказочными героями пели, танцевали, участвовали в весёлых играх и хороводах. Все получили новогодние подарки и чудесное праздничное настроение!



29 декабря проведена в Р-Воробьевской сельской библиотеке ребята стали участниками игровой программы « В гостях у Снегурочки».



30 декабря культработники села П-Буда организовали поздравление детей на дому.



В Новом году библиотеки Гордеевского района открыли свои двери для читателей с 3 января.

3 января в Р-Воробьевской сельской библиотеке прошла конкурсная программа «Забавы у новогодней елки».



6 января в П-Будской сельской библиотеке прошел час духовности с участием отца Николая: «Чарует белой сказкой Рождество».





## Дубровский район

В библиотеках МБУК «ЦБС Дубровского района» в период с 2 по 8 января 2018 года прошли 61 мероприятие ( из них 5 выставок ). Участниками мероприятий стали – 884 человека.

Новогодние мероприятия в районе начались с замечательной акции поздравления Дедом Морозом и Снегурочкой жителей п.Дубровка и Дубровского района. 2 января работники Центральной межпоселенческой библиотеки (библиотекарь Маслова А.В. и Фролова А.А.) вышли на улицы в роли Деда мороза и Снегурочки поздравить жителей поселка и пригласить их на мероприятия в библиотеку.



С 20 декабря по 10 января в Дубровской детской библиотеке проходит новогодняя читательская акция «Ёлочка пожеланий». Библиотекари предложили своим читателям, написать пожелания друзьям, библиотекарям и литературным героям и оставить его на «Ёлочке пожеланий». Ёлочка растёт, а украшают её не игрушки, а добрые слова в адрес библиотеки и отзывы о прочитанных книгах.

7 января в Рековичском Доме культуры прошёл костюмированный бал «Рождественская кутерьма», который подготовили и провели работники Дома культуры и библиотеки.

Ведущая (А.Бобкова), Снежная Королева (Л.Лукашова) и Шапокляк (Ю.Писарева) поприветствовали всех гостей на балу и объявили конкурс на лучший сказочный костюм. Но тут неожиданно появилась Тётя Жмотя (Н.Деменкова), которую забыли пригласить на бал. Обидевшись, она задула огоньки на ёлочке и перепутала все сказки. И вот в гости к ребятам пожаловала Баба Яга (Л.Ресникова) в скатерти – самобранке, Кощей Бессмертный (И.Ефременкова) в смешном колпаке и Иванушка (Д.Зименков) ставший Иваном-Атаманом, вместе с разбойником (Д.Бобковым). Но добрая Сказочница (А.Янькова) и присутствующие дети, помогли героям обрести свой прежний вид. Дети, наперегонки летали на метле, собирали из пазлов портрет Кощея Бессмертного, распутывали заколдованные клубки в Рождественскую мишуру, отгадывали загадки, водили хороводы.

Затем зрители путём голосования выбрали лучший сказочный костюм. Победителем стала Маленькая Баба Яга (Елизавета Янькова). За участие в конкурсах дети получали жетоны, и были награждены небольшими подарками. В конце праздника всех гостей угостили сладостями.

8 января в Центральной межпоселенческой библиотеке прошло новогоднее мероприятие «Белое крыло зимы». Замечательные стихи русских классиков Ф.Тютчева «Чародейкою зимою», «Декабрьское утро», А. Фета «Чудная картина», «Скрип шагов вдоль улиц белых», Н.Некрасова, А.Пушкина «Идет волшебница-зима», «Зимняя дорога», А.Блока «Ветхая избушка», Е.Есенина «Береза», «Зима», «Я по первому снегу бреду», «Снежная замять крутит бойко», Б.Пастернака «Зимняя ночь» и современных поэтов (П.Антокольского «Зима», Э.Асадова «Зимняя сказка», «Падает снег», А.Твардоского «Опять зима», Соло Монова «Снег») читали библиотекари Стойловская Г.М., Маслова А.В., Желенкова В.А., члены клуба «Общение» и «Литературная волна», и простые читатели, которые решили новый 2018год встретить в поэтической атмосфере.

Сергеева Ф. читала любимые Пушкинские строки, Прожогина А.М., вдохновленная атмосферой прочитала свои собственные рассказы, а Е.Лисовская порадовала «снежной» темой в новом стихотворении «Зимний вечер». Разговор о зиме в стихотворной форме получился трогательным, наполненным воспоминаниями о русской природе и о творчестве настоящих классиков. Каждый из присутствующих находил и отмечал удивительные неповторимые находки авторов, которые завораживают, подталкивают человека к повторному чтению и обсуждению. Цель – привлечение читателей к русской классике, к чтению – была достигнута. Участники мероприятия решили встретиться на весенних поэтических чтениях.

В Дубровской детской библиотеке 8 января прошла литературная видео - викторина "Путешествие по зимним сказкам".

#### Информация о мероприятиях в библиотеках Дубровского района

Дата проведения	Место проведения	Название мероприятия	Кол-во участников
02.01.18	ЦМБ	«Вдоль по улице метелица метет» - поздравления Деда Мороза и Снегурочки жителей п.Дубровка	60
	ДБ	«Глазами детства улыбнись» - конкурс на лучшую снежинку, сделанную своими руками	6
	Алешинская п/б	«Зима – пора чудес» конкурс загадок	8
	Давыдчинская п/б	«Снежные загадки» час загадок	15
	Деньгубовская п/б	«Находчивые фантазеры» занимательные игры и конкурсы	6
	Пеклинская п/б	«Зимушка красавица от души старается» Детская развлекательная программа (с СДК)	18
		«Зимние деревья в белом хрустале» конкурс детских рисунков	16
	Радичская п/б	«Я веселый Снеговик» мастер-класс по изготовлению Снеговиков	12
	Рековичская п/б	«Время сказочных приключений» - новогодняя игровая викторина для детей	9
	Рябчинская п/б	«И снега блеск, и звон хрустальный льда» выставка-настроение, обзор	7
	Сещинская п/б	«Новогодняя мишура» еловая викторина	13
		«Новогоднее настроение» выставка-филворд	11
03.01.18	ЦМБ	«Семейный праздник – Новый год» - познавательно - развлекательная программа для всей семьи «Новогодних чудес волшебство» – книжная выставка	17
	ДБ	«Расскажи, Снегурочка» литературное путешествие по новогодним сказкам	6
	Алешинская п/б	«Мастерская Деда Мороза» выставка рисунков и поделок	8

	Давыдчинская п/б	«Волшебные искры Нового года» Новогодний утренник	54
	Деньгубовская п/б	«Секреты бабушкиных сказок» викторина	6
	Б.-Островенская п/б	«Традиции разных народов при встрече Нового года» час интересного сообщения	15
	Пеклинская п/б	«Новогодние чудинки...» детский Новогодний утренник	15
		«Нам символ года улыбается» выставка-праздник	25
	Рековичская п/б	«Белое крыло зимы» - праздничная встреча для участников клуба «Завалинка»	10
	Рябчинская п/б	«Новогодняя сказка» (видеопоказ) день любимых мультфильмов	8
	Сещинская п/б	«В гостях у Деда Мороза» игра - путешествие	15
04.01.18	ЦМБ	«С Новой книгой в Новый год» акция дарения «Зима. Новый год. Чудеса.» викторина и беспроигрышная лотерея	16
	ДБ	«Праздник Рождества: семейные традиции» информационный час	8
	Алешинская п/б	«Волшебница зима» викторина	10
	Б.-Островенская п/б	«Веточкой морозной картину нарисую» конкурс рисунков	10
	Пеклинская п/б	«Новогоднее ассорти» конкурс загадок	13
	Радичская п/б	«Обычаи, обряды, суеверия» новогодняя викторина	12
	Рековичская п/б	«Новогодние приключения Снегурочки и её друзей» детская игровая программа (с СДК)	28
	Рябчинская п/б	«Вас ждут приключения на острове Чтения» день открытых дверей	10
	Сещинская п/б	«Встречаем год с лучшим Другом» книжный квиллинг «Рисуем символ года»	
5.01.18	ЦМБ	«Шампанского!.. Шампанского!» по пьесам А.Чехова «Медведь» и «Предложение» чтение вслух за чашкой чая в рамках клуба «Литературная волна»	20
	ДБ	«Зимняя сказка в библиотеке» Новогодний калейдоскоп	23
	Алешинская п/б	«Ночь перед Рождеством» просмотр к/ф.	5
	Давыдчинская п/б	«Зимние праздники: история и традиции» беседа с элементами викторины	15

	Деньгубовская п/б	«Откуда приходит Рождество» книжная выставка	
	Б.-Островенская п/б	«Скоро, скоро торжество – мы встречаем Рождество» Обзор у выставки	
	Пеклинская п/б	«Любимые сказки Деда Мороза» викторина	16
	Радичская п/б	«Зимние забавы» игры забавы во дворе библиотеки	7
	Рябчинская п/б	«Светлый праздник Рождества» выставка-праздник, обзор	
	Сещинская п/б	«Рождественский сундучок» Творческая мастерская	12
06.01.18	ЦМБ	«Снежность» - музыкальная встреча накануне Рождества с вокальным коллективом «Жизнелюб»	23
	ДБ	«Свет волшебный за окном – Рождество приходит в дом» слайд - презентация	9
	Алешинская п/б	«Гуляй на святки без оглядки» святочные посиделки	10
	Давыдчинская п/б	«Святочные калядки» (с СДК)	32
	Деньгубовская п/б	«Коляда, коляда, отвори ворота» рождественские колядки	8
	Пеклинская п/б	«Народные праздники зимы» Час полезной информации	23
	Радичская п/б	«Коляда, коляда – отвори ворота» Рождественские колядки «От избы до избы»	20
	Рековичская п/б	«Под чистым снегом Рождества» познавательная программа (с СДК)	23
	Рябчинская п/б	«В гостях у Солохи» театрализованное представление	18
	Сещинская п/б	«Светлое Рождество» Просмотр видеофильма. Беседа.	15
	Сещинская п/б	«В ночь под рождество» колядки с СДК	40
07.01.18	Рековичская п/б	Рождественская кутерьма	20
08.01.18	ЦМБ	«Белое крыло зимы» чтение стихов отрывков из художественных произведений в рамках акции «Открытый микрофон»	15
	ДБ	«Путешествие по зимним сказкам» видео-викторина	12
	Деньгубовская п/б	«Зима пора чудес» конкурс загадок	6
	Б.-Островенская п/б	« Вдоль по улице метелица метет» час общения	10
	Радичская п/б	«Зимушка – зима» выставка детского рисунка	10

	Рябчинская п/б	«Гуляет сказка по библиотеке» викторина	7
	Сещинская п/б	«Рождественский калейдоскоп» рождественские посиделки	25
	ИТОГО		884

### Дятьковский район

По сложившейся традиции в дни новогодних каникул библиотеки Дятьковского района начали свою работу с читателями с 3-го января 2018 года. В праздничные дни для своих посетителей библиотекари подготовили и провели 55 мероприятий, на которых присутствовало 975 человек.

**3 января в Дятьковской центральной библиотеке** прошло праздничное новогоднее мероприятие «Новый год в кругу друзей» с участием членов Дятьковского общества слепых и участников клуба по интересам, действующего при библиотеке «В кругу друзей». Ведущая мероприятия, библиотекарь Т.С. Григорьева рассказала о традициях празднования Нового года в России, дятьковский поэт А. Лелявин подготовил юмористические стихотворные Новогодние зарисовки. Все присутствующие приняли участие в Новогодних конкурсах и викторинах. Отличившимся были вручены памятные сувениры. Новогодние песни звучали в исполнении Е. Лагутиной и Н. Трифионовой под аккомпанемент В. Кобзаря. Все присутствующие ушли с мероприятия с хорошим новогодним настроением.



**4 января в Дятьковской детской библиотеке** проходила игра-викторина «Ну и ёлка, просто диво...», на которой присутствовали учащиеся 3 «Б» и «ЗВ» ДСОШ № 1. Ребята познакомились с историей новогодней елки, с рождественскими легендами про елочку, узнали откуда пошла традиция украшать зеленую красавицу. В ходе мероприятия были предложены различные конкурсы, викторины и игры: игра-кричалка «Елочные украшения», танец-игра «Мы повесим шарики», игра-путаница «Елки бывают разные...», литературная викторина «Украшаем елочку», «Новогодние загадки».



6 января 2018 года в Любохонской поселенческой библиотеке прошли Рождественские посиделки «Дарит искры волшебства светлый праздник Рождества». На пороге библиотеки гостей встретили ряженые, которые весело распевали колядки. Затем библиотекарь рассказала об истории и традициях проведения праздника, предложила

вспомнить старинные обычаи празднования рождественской недели, включая коляду, святки и гадание. Затем все приглашенные приняли участие в рождественской викторине «О рождении Иисуса Христа». Продолжались посиделки веселыми конкурсами: «Кто быстрее елочку украсит», «Пирог» под русскую народную мелодию. На выставке «Рождественский вернисаж» участники познакомились с праздничными рецептами и различными способами гадания. На празднике присутствующие пели, водили хоровод, вспоминали новогодние песни. А также от каждого присутствующего прозвучали поздравления и пожелания. Самые активные были награждены призами. Мероприятие закончилось чаепитием.

### **Жирятинский район**

В период с 25 декабря 2017 года по 9 января 2018 года в библиотеках Жирятинского района прошло 35 мероприятий, которые посетило 925 человек. Библиотеки района работали 2,3,4,5,6,9 января. Самым ярким и запоминающимся мероприятием была новогодняя викторина "Новогодний калейдоскоп", которую провела Жирятинская детская библиотека совместно с Жирятинским домом культуры. В ней участвовали дети с 1 по 5 класс, они активно отвечали на вопросы викторины, которая была посвящена теме как встречали и проводили новогодние праздники в старину, делились впечатлениями. В конце мероприятия участники получили сладкие призы.

Так же очень интересным оказалось театрализованное представление "Рождественская мистерия", которое провела Страшевичская сельская библиотека совместно с домом культуры. Участниками мероприятия стали ребята с 5 по 9 класс.

### **Жуковский район**

В предверии Нового года, а также в дни новогодних каникул в период с 25 декабря 2017 года по 10 января 2018 года библиотеками Жуковского района была проведена большая работа по организации досуга разных категорий читателей. В выше обозначенный период выходные праздничные дни у библиотек были 1 и 2 января, массовая работа, как и общее обслуживание, для всех категорий пользователей возобновились с 3 января.

Всего библиотеками ЦБС Жуковского района было проведено 99 массовых мероприятий, которые посетили 2231 человек (в том числе по поселенческим библиотекам 88 мероприятий, которые посетили 1966 человек).



### **Злынковский район**

В дни школьных зимних каникул 2018 г. в библиотеках Злынковского района прошло 23 мероприятия для школьников, в которых приняли участие – 241 человек.

Работниками библиотек были организованы литературные игры, викторины и конкурсы: «Новогодняя сказка» (Злынковская ДБ), «Снежная, нежная сказка зима» (Вышковская сельская библиотека), «В гостях у Снежной королевы», «Рождественская звезда» (Большешербиничская сельская библиотека), «Литературное лото», «Здравствуй Новый год» (Спиридоновобудская сельская библиотека) и др.; беседы «Народные праздники зимы» (Злынковская ДБ), мастер – класс «Сделай открытку к Рождеству» (Злынковская ДБ), цикл бесед о празднике Рождество: «Рождественские праздники», «Как встречали праздник Рождество на Руси» (Вышковская сельская библиотека).

### **Карачевский район**

В дни новогодних каникул в библиотеках Карачевского района было для читателей подготовлено 48 мероприятий, на которых присутствовало 610 человек.

3 января 2018 года в течение дня в Карачевской районной библиотеке читателей ждали веселые игры и забавы на мероприятии «Новогодняя мозаика». Гостями мероприятия стали читатели всех возрастов, дети и юноши, мамы и папы, бабушки и дедушки. В программе праздника гости праздника увидели презентацию «Где живёт Дед Мороз», услышали самые чудесные и удивительные истории о Новом годе и Рождестве. Узнали, откуда пришел праздник Новый год и как украшали ёлку в стародавние времена, когда и где появились яркие елочные шары. Среди конкурсов были: «Угадай-ка из цитат», ставшими крылатыми фразами по советским новогодним фильмам, «Угадай-ка из песен» к новогодним фильмам, игра-викторина «Вопросы от Деда Мороза», новогодний «Блеф – клуб» и др.

В детском читальном зале районной библиотеки состоялся показ новогодних презентациях "Резиденция Деда Мороза" и "Как встречают Новый год и Рождество в разных странах", где в красочной форме была представлена познавательная информация о празднике, его обычаях, и традициях для ребят разного возраста. По окончании мероприятия юные читатели смотрели отечественные мультфильмы, играли в шашки, лото и шахматы. Завершился праздник дружным чаепитием.

В новогодние праздники заведующая Тёпловской сельской библиотекой с читателями - детьми не оставили жителей дома – интерната без внимания. Землячёва М.Н. в роли Снегурочки вместе с дедом Морозом пожелали пожилым людям счастья, здоровья и всего наилучшего в новом году. Также в Тепловской библиотеке весело и задорно прошел час развлечений «Мультфейерверк». Ребята познакомились с историей праздника, отправились в мультпутешествие по новогодним мультфильмам и сказкам. Отгадывали загадки, играли в фанты и другие подвижные игры.

В Мылинской сельской библиотеке прошел новогодний утренник «Чудеса у новогодней елки». Начался праздник с шуточной музыкальной инсценировки, которую подготовили самые активные юные читатели библиотеки. Дети разыграли свою «Новогоднюю сказку», а зрители отправились в необычное и увлекательное путешествие. Затем все ребята активно и с большим удовольствием приняли участие в игровой программе: отгадывали замысловатые загадки о зиме и Новом годе, вспомнили зимние сказки, играли в разнообразные игры и конкурсы.

Берёзовская сельская библиотека на новогодних каникулах с клубом «Сказочник», которому уже более 30 лет были в гостях в Мылинской сельской библиотеке, где юные артисты показали кукольный спектакль «Встречаем сказку». Также в Берёзовской библиотеке прошла презентация выставки «Поделись своей добротой», где юные читатели стали полноправными создателями. Они оставили рисунки и отзывы о домашних питомцах, рассказы о своих добрых делах в разделах «Сделай подарок другу» и «Мои пушистые друзья». В библиотеке дети с удовольствием рисовали нарядную ёлку,

Снегурочку, Деда Мороза, а затем сделали замечательную выставку рисунков «Зимняя сказка». Самые лучшие детские мультфильмы также были показаны в Берёзовской библиотеке в дни новогодних каникул.

Традиционные рождественские посиделки прошли в Согласинской, Трыковской, Бугровской, Лужецкой, Мариничской и других библиотеках.

От партии «Единая Россия» на новогодних и рождественских мероприятиях во всех библиотеках вручались новогодние подарки для людей с активной жизненной позицией, а также лучшим читателям библиотек.

Подробная информация о прошедших мероприятиях в библиотеках Карачевского района размещена на сайте «Карачевская районная библиотека», а также в социальной сети «Одноклассники» на страничках библиотек, анонсы мероприятий размещались на проекте АИС Министерства культуры.

### **Клетнянский район**

В библиотеках МБУК «МЦБ» Клетнянского района с 25 декабря по 8 января, проходили новогодние мероприятия для детей и взрослых. Общее количество мероприятий, проведённых библиотеками Клетнянского района - 52, число присутствующих на новогодних мероприятиях составило 745 человек.

К концу декабря в Центральной библиотеке всё «дышало» праздником: засветились разноцветными огоньками библиотечные окна, каждый отдел украшен белоснежным кружевом снежинок, блестящей мишурой, новогодними поделками, подготовленными руками и творческой фантазией библиотекарей, а в холле гостей встречает нарядная ёлка с открытками-пожеланиями от читателей.

Популярностью у читателей пользовались яркие красочные книжные выставки «Новогодний книжный карнавал», «В Новый год с любимой книгой» на которых была представлена литература о традициях, связанных с празднованием Нового года и Рождества в разных странах, «зимние стихи», сказки, и конечно... тосты для праздничного стола. В канун Нового года была проведена уличная акция «С Новым годом поздравляем!» с раздачей поздравительных открыток и закладок.

Все, кто заглядывал в эти дни на библиотечный огонёк, оказывались участниками и зрителями праздничного мульти-шоу «Зимней сказочной порой», новогоднего кинопоказа «Ах, эта добрая, добрая сказка...», мастер-класса «В Мастерской Деда Мороза».

Для учащихся 1 и 2 классов СОШ №2 прошли театрализованные новогодние утренники «Как блеснит огнями ёлочка», «К нам приходит Новый год». Для самых маленьких посетителей состоялся новогодний утренник «Здравствуй Новый год», конкурс-игровая программа «Забавы у новогодней ёлки», новогодняя викторина «Сказочная зима» для всех посетителей библиотеки.

Для людей пожилого возраста прошли рождественские встречи «Под счастливой звездой». Прошло подведение итогов конкурса детского рисунка «Краски русской зимы». Во время новогодних школьных каникул была представлена выставка новогодних детских поделок «Новогодние фантазии», выставка фотоконкурса «И был вечер, и было утро: день седьмой» по инициативе Клинцовской и Трубчевской Епархии Брянской Митрополии.

5 января 2018г. в читальном зале МЦБ прошёл шашечный турнир.

В 5-и центральных поселенческих библиотеках прошли Рождественские колядки «Светлый праздник Рождества».

### **Климовский район**

В период с 25 декабря по 8 января в библиотеках МБУК «Климовская МЦБ» проведено 73 мероприятия, в которых приняло участие 1100 человек. Свою работу библиотеки начали со 2 января 2018 года.



Во всех библиотеках района прошли викторины, акции, конкурсы детских рисунков, конкурсы новогодних поделок, литературно-игровые программы, новогодние вечера, экскурсии в новогодний лес, а так же семейные мероприятия, посвященные Новому году и Рождеству. Участники мероприятий смогли познакомиться с новогодними и рождественскими традициями и обычаями, поучаствовать в веселых играх и конкурсах и попить чай из самовара.

В Климовском МЦБ клубном объединении «Забота» состоялись рождественские посиделки «О Рождестве и рождественских традициях» для старшего поколения. Ведущая поздравила участников мероприятия с Новогодними праздниками, рассказала гороскоп на год, провела игровую программу «Что год грядущий нам готовит?». Гости увлеченно вспоминали рождественские и святочные традиции своего детства и молодости. Все постарались сказать друг другу теплые слова, сделать подарок из добрых пожеланий. Для них была подготовлена развлекательная программа с конкурсами, гаданием, Посиделки закончились чаепитием, равнодушных и скучающих не было, всем было весело и интересно.

Для школьников центральная библиотека провела сторителлинг «Дело было в январе...». Ребятам рассказали увлекательную историю, как на Руси праздновали Рождество – с простыми человеческими радостями, играми. Ребята с удовольствием приняли участие в игровой программе «Русские забавы на святочной неделе», на которой отгадывали зимние загадки, пословицы, наряжали рождественскую елку.

Для учащихся 9 классов весело прошел квест «Праздничный переполох, или с Новым Годом». Ребята разделились на команды, им выдали путеводные листы, согласно которым они отправились в новогоднее путешествие по станциям квеста «Новогодние традиции», «Символ года», «В гостях у Деда Мороза».

В период зимних каникул в сельских библиотеках Климовского района прошли запланированные праздничные мероприятия, основной целью которых является создание необходимых условий для организации свободного времени наибольшего количества детей, подростков и взрослых.

Акцию «День первого посетителя в Новом году» провела Каменскохуторская сельская библиотека. Посетителей библиотеки встречали новогодние литературные герои. А первого записавшегося в Новом году в библиотеку ждал сюрприз.

В Новоюрковичской сельской библиотеке прошел конкурс «Как дом превратить в Новогоднюю сказку». Все участники конкурса были поделены на группы. В течении дня ребята своими руками изготавливали новогодние поделки. Поделки получились настолько красивыми и интересными, что лучшую было сложно определить, поэтому все группы получили сладкие призы.

«Вечера на хуторе... под Рождество» под таким названием прошла игровая программа в Сачковичской сельской библиотеке. В ходе проведения мероприятия дети и подростки узнали, как встарь на Руси колядовали. Разучили колядки и в театрализованной форме отметили КОЛЯДУ - прошли по дворам, славя жителей села, желая им здоровья и благополучия. Затем, было чаепитие с домашней выпечкой и сладостями.

« Белый терем – зимний лес» под таким названием Истопская сельская библиотека провела экскурсию в зимний лес.

Мероприятия, проведенные детским отделом и вызвавшие наибольший интерес у читателей-детей: Новогодняя игровая программа «В эфире-Сказ ТВ», рождественские посиделки «Желаем знать, что будет», Медиа-час «О Рождестве и рождественских традициях», творческая мастерская «Волшебная шкатулка зимы».

### **Клинцовский район**

В библиотеках Клинцовского района – 21-ом структурном подразделении прошли праздничные новогодние мероприятия. Работники библиотек (совместно с работниками учреждений культуры) с 25.12.2017 по 06.01.2018 года провели 195 мероприятий, в

которых приняли участие 2400 человек. Среди проведенных мероприятий: новогодние утренники, праздники, праздничные танцевальные вечера с играми и конкурсами, викторины-презентации, музыкальные шоу, фольклорные посиделки, театрализованные представления, концертные программы творческих коллективов района, вечера «От всей души», флешмобы, встречи с детьми Чемерновского приюта и пожилыми людьми Ущерпского Дома милосердия, презентации, спортивно-развлекательные и развлекательно-игровые программы, экологические праздники, новогодние огоньки, новогодние балы, дискотеки и танцевальные программы, спортивные игры и эстафеты, детские праздники, киносеансы, часы интересной информации и часы православия, литературные марафоны и литературные игры, вечера настольных игр, поздравление на дому с праздником ветеранов труда и детей.

Во время зимних каникул работали творческие мастерские, проведены мастер-классы, выставки декоративно-прикладного и изобразительного искусства, прошли встречи с местными поэтами, с представителями администраций сельских поселений района, депутатами местных и районного Совета народных депутатов Клинецовского района, депутатами Брянской областной Думы.

В новогодних мероприятиях приняли участие различные группы населения: дети, подростки, молодежь, взрослые, пожилые люди, люди с ограничениями в здоровье.

29 декабря 2017 г. в Великотопальском СП и Медведовском СП проведены праздничные концертные программы «Здравствуй, Новый год!», «Яркие краски Нового года».

30 декабря 2017 г. в Коржовоголубовском СП и Малотопальском СП проведены театрализованные представления «Чудеса в новогоднюю ночь» и «Новогодняя история».

31 декабря 2017 г. в Лопатенском СП, Смолевичском СП и Гулевском СП прошли новогодние утренники для детей. В программе: хороводы, музыкальные и танцевальные композиции, конкурсы, игры.

1 января в Медведовском СП прошла танцевальная программа «Новогодний бум»

3 января в Коржовоголубовском СП прошел вечер настольных игр для детей и подростков «Настольные игры – это интересно!». Ребята соревновались в игре в шашки, шахматы, теннис, бильярд, нарды. Настольные игры заинтересовали ребят, и это не случайно, ведь играя, они развивают творческое мышление, учатся логически мыслить, проявляют смекалку и умение рассчитывать свои ходы наперед.

4 января в Первомайском СП культорганизатор Н.К. Сапоцкая и библиотекарь Сова Л. В. провели конкурс рисунков «Новогодние чудеса».

4 января в Смолевичском СП Творческая группа структурного подразделения подготовила театрализованную сказку «Морозко» для детей и подростков, находящихся в Чемерновском социальном приюте. Работники культуры и ребята продолжили традиции Клинецовского района – волонтерская акция «Дорогою добра...» показала, что добро всегда побеждает зло. В театрализованном представлении приняли участие: глава Смолевичского сельского поселения С.Н. Шашуро, Сказочница (Л.А. Барабах), Дед Мороз (Е.Н. Прохоренко.), Настенька (В.Исаенко), Марфушенька (Т. Гринева), Мачеха (Т. Ночкина), Зайка (С. Барабах), Волк (А. Бельченко), Лиса (Л. Николаенко), О. Литвякова, А. Сехина и дети, которые не только смотрели представление, но и участвовали в играх и конкурсах. А какой же Новый год без подарков? Дед Мороз поздравил с праздником детей и подарил подарки.

5 января в преддверие Рождества в Малотопальском СП прошёл конкурс на лучшую рождественскую игрушку. Ребята вспомнили, что колокольчик - это один из символов Рождества. Звон колокольчиков и церковное пение является радостным приветствием рождения Христа. Мастер-класс «Рождественский колокольчик» провели культорганизатор И.С. Шрамченко и библиотекарь В.В. Быконя.

5 января в Смолевичском СП состоялся творческий вечер талантливых людей села Смолевичи «Таланта творческий полет». В программе вечера: выступление местного

поэта Александра Сергеевича Шашуро «Стихи для души, стихи для сердца», и демонстрация работ мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства Ольги Литвяковой «Символ года» - вязание крючком; Людмилы Ковалевой «Прикосновение» - иконы, вышитые бисером; Людмилы Барабах - «Кукла – травница»

6 января в Малотопальском СП ребята отправились в кинопутешествие «В стране Мульти-Пульти». Побывали в стране Мульти-Пульти, где с удовольствием посмотрели новогодние мультфильмы «Зимняя сказка», «Новогоднее путешествие», «Новогодняя ночь», «Дед Мороз и серый волк», «Снегурочка» Мультфильмы просты и понятны для восприятия, учат добру и высмеивают зло, а поступки героев мультфильмов – это положительный пример в воспитании детей.

6 января в Медведовском СП прошёл утренник «Рождественская звезда». В праздничной программе: музыкальные и хореографические номера, выступление солистов и Медведовского хора.

6 января Театрализованное представление «Проделки нечистой силы» в Чемерновском приюте для детей и подростков. Работники отдела культуры, МБУК «МЦКДР» и МБУК «МЦБ» Клинцовского района разыграли для детей праздничное представление. Ведущая (А.Гончарова), Марьюшка (И. Марусова), Алёнушка (О. Медведева) выполняли с ребятами желания нечистой силы - Бабы Яги (Т. Долгова), Ведьмы (И.Брагина), Лешего (Н. Поплёвкина), чтобы на праздник к ребятам прибыли Дед Мороз (В. Бородуля) и Снегурочка (Е.Медведева) с подарками для детворы.

Поздравить ребят с праздником и вручить подарки приехали: начальник управления лесами Брянской области В.И. Дзубан, глава Клинцовского района В.И. Холуев, глава администрации Клинцовского района В.И. Савченко, заместитель главы администрации Клинцовского района Л.В. Колеченко, руководитель исполкома Клинцовского районного местного отделения партии «Единая Россия» Г. И. Жеглова, а ОАО «Клинцовский хлебокомбинат (генеральный директор А.А. Данилов), приготовили для ребят фигурную выпечку.

### **Комаричский район**

В дни новогодних каникул библиотеки работали по утвержденному графику, начали работу с 25 декабря 2017 года. Проведено 35 мероприятий. Количество участников мероприятий – 510 человек.

В преддверии Нового года, нарядно украшенную Комаричскую детскую библиотеку посетили учащиеся продленной группы КСОШ №1. Для них была подготовлена праздничная программа «Возле елки кружат маски, словно только что из сказки», погружившая ребят в удивительную атмосферу Нового года и Зимы–Чародейки. Юных гостей библиотеки ждал сюрприз: их приветствовали Дед Мороз и Снегурочка. С огромным восторгом и удовольствием мальчишки и девчонки вместе с главными героями Нового года водили хороводы у елки, участвовали в веселых эстафетах и конкурсах, декламировали новогодние стихотворения, пели веселые новогодние песенки, частушки. А просмотр выставки «Дарит искры волшебства наша Зимушка-зима» сопровождался обсуждением зимних месяцев, чтением пословиц и поговорок, интересных стихотворений о зиме и отгадыванием зимних загадок. Участники новогодней встречи, прошедшей в атмосфере радости и веселья, не остались без подарков. Наградой для гостей стали сладкие угощения, которые вручили Дед Мороз и Снегурочка.

7 января 2018 года, в Комаричской центральной библиотеке тепло и радушно прошла рождественская встреча с учащимися КСОШ № 1 «В вихре рождественских традиций». Сотрудники библиотеки начали мероприятие с показа короткометражного фильма «Светлое Рождество». Настоящим украшением встречи стала электронная презентация «В вихре рождественских традиций».

С интересом присутствующие слушали рассказ библиотекаря об истории праздника Рождества и многообразии новогодних традиций и обычаев разных стран. Работник библиотеки обратила особое внимание школьников на то, что в это время русские люди

проявляли большое милосердие к тем, кто болен, немощен, страдает и старались им помочь. Школьники очень активно отвечали на различные вопросы рождественской викторины, за что были награждены небольшими призами. Ребята получили много позитивных эмоций и хорошее настроение.

6 января, в преддверии светлого праздника Рождества, работники культуры - заведующая Усожским СДК Ревунова В.И., художественный руководитель Буфаева Т.П. и библиотекарь Усожской сельской библиотеки Иванова Н.И., организовали и провели для жителей села Усожа Рождественские встречи. Открыла мероприятие красивым рождественским стихотворением художественный руководитель Т.П. Буфаева. Многие присутствующие поделились рассказами о своих семейных традициях празднования Рождества. В этот вечер прозвучало много песен и поздравлений. Теплая и праздничная атмосфера праздника запомнится надолго всем присутствующим.

### **Красногорский район**

В дни зимних каникул с 25 декабря по 8 января читатели библиотек Красногорского района окунулись в мир чудесных и увлекательных игр. За этот период всего было проведено 32 мероприятия, которые посетили 457 человек.

25 декабря в детской библиотеке состоялась выставка рисунков «Новогодние фантазии». Участниками выставки были дети и взрослые. На выставке было представлено большое разнообразие творческих работ, созданных руками кружковцев Дома детского творчества также состоялся обзор у выставки «Зимней сказочной порой».

26 декабря в детской районной библиотеке прошел сказочный квест, в подготовке и проведении которого приняли участие работники центральной и детской библиотеки, а так же ученик 6 класса Красногорской СОШ №1.

5 января проходил час развлечений «Расскажи нам, елочка, сказку...», для детей 8-х классов.

6 января совместно с районным домом культуры Рождественские посиделки (Отделение временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов).

31 декабря в ДК с. Летяхи был проведён новогодний вечер отдыха «Встречаем новый год». Сказочными персонажами были баба Яга - Ситкова Наталья Николаевна,



кикимора - Малявко Оксана Анатольевна, леший-Ласая Надежда Ивановна, Снегурочка-ученица 9 класса Махаёва Алина, дед Мороз - Масол Вера Ивановна. В исполнении Ковалёвой Елены прозвучала песня «Холодно», учащиеся 3 класса Малявко Юли и Нестеренко Вари исполнили песни «Белый снег», «Новый год», «Новогодние игрушки», Котенок Юра исполнил песню «Просто подари». В исполнении других участников прозвучали песни «Ой Снег-снежок», «лунная ночь», «Ветренный». Со зрителями были проведены конкурсы «Что мы знаем о ёлочке красавице», «Чудесный мешочек», участниками были Хаенок Василий и Гайшинец Александр. В заключительной части прозвучала песня в исполнении всех участников «Новый год» и новогодняя дискотека.



6 января совместно ДК и библиотекой были проведен рождественский праздник «Здравствуй праздник светлый». Ведущими были хозяйка – Масол Вера Ивановна, работник ДК, Хозяин – Ласая Надежда Ивановна-библиотекарь. Хозяева встретили колядовщиков, пригласили в избу за стол, предложили угощения. Познакомили с историей возникновения праздника, традициями и обычаями нашего

народа. Была проведена викторина «Святые вечера», познакомили с приметami. Колядовщики превращались из обычных людей в волшебных, прозвучали песни-колядки, поздравления, пожелания.

6 января в Любовшанском СДК работники культуры вместе с библиотекой провели Рождественские посиделки с детьми. В начале этого мероприятия библиотекарь Пешкова Е. Д. подготовила беседу на тему «Рождественские истории». Затем участники показали театрализованное представление «В сиянии Рождественской звезды» - игры, конкурсы, стихи, песни, загадки и викторины. Возле елки водили хоровод и пели колядки. Закончилось мероприятие чаепитием.

4 января уже традицией в библиотеках Красногорского района стала перерегистрация читателей в игровой форме. Во время таких мероприятий читатели не только получают нужные им книги, а еще и участвуют в играх, викторинах, получают памятные подарки.

На абонементе районной библиотеки, читатели участвовали в новогодней перерегистрации, которая называлась «Новогоднее настроение».

Наши первые посетители получали от работников библиотеки новогодние поздравления, в виде красочных открыток, в ответ в библиотеке выросла «Новогодняя елочка с пожеланиями». Много теплых слов написали читатели в адрес библиотеки, библиотекарей: пожелали, чтобы в библиотеке были все книги мира, много читателей и многое другое.



Все присутствовавшие в этот день ознакомились с праздничной выставкой, «**6 книг с новогодним настроением**».

7 января был проведён видео час «Зимний мультфейерверк...». Зрителям был представлен мультфильм-сказка «Красавица и чудовище. Чудесное Рождество».

### **Мглинский район**

В библиотеках МБУ «Мглинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» в период с 25 декабря 2017 г. по 8 января 2018 г. было подготовлено и проведено 67 мероприятий, в том числе:

- для детей – 54 мероприятия;
- для молодёжи – 10 мероприятий;
- для представителей среднего и старшего возраста – 3 мероприятия.

В мероприятиях участвовало более 800 человек.

По установившейся традиции библиотеки района в канун новогодних и рождественских праздников были красочно оформлены, установлены новогодние ели, организованы информационные стенды и выставки литературы новогодней тематики. В библиотеках района, а также на информационных стендах в городе вывешены афиши, размещена информация на сайте МБУ Мглинской МЦБС и анонс в газете «Мглинские вести» о новогодних и рождественских библиотечных мероприятиях.

В период с 25 декабря 2017 г. по 8 января 2018 г. мероприятия были организованы как в городе Мглине, так и в сельских поселениях. В мероприятиях были задействованы все 22 библиотеки МБУ Мглинской МЦБС. Разработаны графики работы библиотек в период новогодних и рождественских праздников. В 2018 году все библиотеки начали работать со 2 января. В период новогодних каникул в библиотеках

можно было весело, активно и празднично провести время. Были организованы различные мероприятия: мастер-классы по изготовлению новогодних поделок, громкие чтения, утренники, игры, конкурсы, викторины и др.

В библиотеках города проведено 10 мероприятий. 7 из них организовано в детской библиотеке. С 25 декабря ребят здесь встречала выставка-приглашение «В снежное царство, в морозное государство».

26 декабря и 3 января прошли викторины по сказкам.

2 января состоялся кинопросмотр фильма «Снежная королева».

5 января в Мглинской детской библиотеке проведена игровая программа «Новогодняя карусель». В этот день дети играли в командную игру, в которой у них была возможность побывать в роли актеров, изобразить сказочных персонажей, испытать свою меткость в конкурсе «Забрось снежок» и поучаствовать в других интересных и познавательных развлечениях.

6 января в детской библиотеке прошла акция «Сундучок с сюрпризами». Каждый ребенок, пришедший в библиотеку в этот день, получил подарок из сундучка, угадав, что находится внутри при помощи наводящих вопросов библиотекаря.

7 января состоялся мастер-класс «Новогодняя мастерилка». Дети под руководством специалиста библиотеки изготовили рождественские игрушки. Сотрудники Мглинской межпоселенческой центральной библиотеки провели в этот период 3 мероприятия.

28 декабря был организован тематический вечер для молодежи «Самый лучший праздник года». Мероприятие проводилось в общежитии Мглинского филиала Брянского аграрного техникума им. Героя России А.С.Зайцева.

3 января в центральной библиотеке состоялась игровая конкурсная программа для молодежи «Новогоднее путешествие». В ходе мероприятия прошли игры и конкурсы, электронная презентация «История новогоднего праздника».

5 января в межпоселенческую библиотеку были приглашены представители среднего и старшего возраста, активные читатели на информационно-познавательный час «Зимний праздник Рождество». Участники мероприятия совершили экскурс в историю православного праздника, познакомились с традициями и обычаями встречи рождественских праздников на Руси.

В сельских поселениях сотрудники библиотек также провели интересные мероприятия. Среди них: игра «Поле чудес» (Ветлевская сельская библиотека); праздничное поздравление лучших читателей (Великодубровская сельская библиотека); конкурс рисунков «Здравствуй, Новый год!» (Краснокосаровская сельская библиотека); викторина «В стране сказочных героев» (Луговецкая сельская библиотека); мастер-класс по изготовлению новогодних игрушек и игровая программа «Рождественская круговерть» (Цинковская сельская библиотека); бенефис «Читатель года» и литературная игра «Ночь накануне Рождества» (Чешуйковская сельская библиотека); игровые программы «Мы рады зимушке-зиме» и «Весёлые святки» (Осколковская сельская библиотека и др.

### **Навлинский район**

В дни новогодних каникул в библиотеках Навлинского района было проведено 75 мероприятий, в которых приняло участие 948 человек.

Новый год - долгожданный и радостный праздник. Все библиотеки района готовились к этому событию, были составлены планы мероприятий, украшены залы, вывешены приглашения. Работать библиотекари начали уже с 3 января. Каждый день 3,4,5,6 января были намечены интересные новогодние мероприятия. Библиотекарь на время становилась не только ведущей, но и «Снегурочкой», «Дедом Морозом», и даже «Бабой Ягой». С детьми были организованы театрализованные представления, конкурсы загадок, игры, викторины, выставки литературы «С новой книгой в Новый год», проведены громкие чтения и поэтические часы на зимнюю тему. Проведены

мероприятия: «Мелодии зимы» - музыкально-поэтический вечер (МБ), «В гостях у Деда Мороза»- игра-путешествие (ДБ), «Наступает Новый год - зимних сказок хоровод» - новогоднее конфетти (Чичковская библиотека), «Светлый праздник - Рождество Христово» - рождественские посиделки и др.

Наиболее интересные встречи: 4 января в межпоселенческой библиотеке проведено познавательное-развлекательное мероприятие «Новогодняя мозаика», где дети участвовали в веселых играх и конкурсах, читали стихи, отвечали на вопросы викторины. Учащиеся школы №2 (участники театра «Лицедеи»), представили замечательный новогодний спектакль «Путешествие на остров Бананан», а в исполнении воспитанников детской музыкальной школы прозвучали веселые новогодние песни.

5 января в МБ очень интересно прошла рождественская встреча «Святая тайна Рождества», где дети из воскресной школы представили литературно-музыкальную композицию об истории возникновения праздника Рождества Христова. Ведущие рассказывали о рождественском посте, о сочельнике, о святках и гаданиях, а дети, нарядившись в костюмы коляды, пели колядки, читали стихи. В конце встречи и взрослые и ребята вместе водили хоровод вокруг рождественской елочки. Было очень весело.

В детской библиотеке интересно прошло костюмированное представление «Рождественская елочка». Школьники и взрослые участвовали в веселых конкурсах «Возьми приз», «Мишура», «Валенок», «Скажи мне книга», «Новогодние мешочки» и др. Дед Мороз поздравил всех с праздником, ребята весело и очень активно отвечали на вопросы зимней викторины, топали ногами, хлопали в ладоши, отгадывали загадки на внимательность и получали призы. Завершилось мероприятие дружным хороводом и угощением сладкими призами.

Еще одно интересное мероприятие Детской библиотеки-«В гостях у Деда Мороза и бабы Яги». Веселая, смешная Баба Яга так заводила ребят, что они и сами не замечали, как выходили в круг, чтобы потанцевать и спеть вместе с ней. Особенно понравились Бабе Яге новогодние стихи, которые прочитали ребята для Деда Мороза, а еще небольшие музыкальные пьесы, исполненные на баяне учащимися ДШИ. В завершение праздника по инициативе Бабы Яги ребята и взрослые вышли на библиотечный дворик, чтобы покормить птиц и развесить новые кормушки.

Интересно и разнообразно прошли мероприятия и в сельских библиотеках. Например, в Бяковской библиотеке читатели были приглашены на игру-путешествие «Русь былинная», где ребята услышали отрывки из былины «Илья Муромец и Соловей разбойник», выполняли различные задания, соревновались в конкурсах «Богатырь-могучая рука», «Богатырь-зоркий глаз», «Богатырские кони». Другое мероприятие было посвящено празднику Рождества «Коляда, коляда, ты откуда пришла?»- с песнями, колядками, гаданиями.

Интересно прошли мероприятия и в других сельских библиотеках : в Салтановской-«Загадки от дедушки Мороза», в Синезерской «Снежная, нежная сказка зимы», в Соколовской «В Рождество Христово ангел прилетел» и др.

### **Новозыбковский район**

В дни новогодних каникул в библиотеках Новозыбковского района в период с 25 декабря по 9 января состоялось 104 массовых мероприятия, посетителями которых стали 1872 человека.

Новый год вошёл в библиотеки Новозыбковского района шумно и весело. Празднование зимних каникул началось еще до наступления волшебной и самой ожидаемой ночи года. Уже с середины декабря все библиотеки распахнули свои украшенные, новогодние интерьеры для посетителей. С 25 декабря начались первые новогодние мероприятия (час интересных сообщений «Как встречают Новый год, люди всех земных широт» - Старокривецкая с/б, литературно-музыкальное поздравление

«Новогодний калейдоскоп» - Верещакская с/б, творческий час «Чудо новогодней игрушки» - Замишевская с/б, новогоднее конфетти «Новогодние огни приглашают в сказку» - Каташинская с/б, развлекательная программа «Новогодняя мозаика» - Халеевическая с/б и др.).

Библиотеки Новозыбковского района начали свою работу со 2 января по обычному графику. Для детей и взрослых были подготовлены самые разнообразные мероприятия, как по форме, так и по содержанию. Не обошлось в графике и без мастер-классов (час творчества «Обыкновенные чудеса» (изготовление новогодних игрушек), час творчества «Волшебный клубок» – Тростанская с/б, мастер-класс «Подарок к Рождеству» - Сновская с/б, мастер-класс «Скоро-скоро Новый год», мастер-класс «Волшебный клубок: вяжем снежинки» - Новобобовичская с/б). Изготовленными поделками и сувенирами ребята смогли не только украсить новогоднюю ель в библиотеке, но также порадовали своих друзей и родителей.

Наиболее массовыми и красочными были мероприятия в Старобобовичской сельской библиотеке. На мероприятия собиралось рекордное количество зрителей и участников. Так, 2 января библиотека пригласила ребят младшего школьного возраста на мульт-викторину «Волшебный экранчик». Мероприятие проходило в три этапа:

1) Ребята слушали цитату и должны были определить, из какого она мультфильма. Дети с легкостью и задором справились с этим заданием, а после каждого правильного ответа перед глазами ребят на «волшебном экранчике» появлялся фрагмент мультфильма.

2) На втором этапе викторины на экране как по волшебству всплывали сказочные герои, а ребята определяли автора сказки и название.

3) Третий этап стал самым веселым и интересным. В ходе мероприятия к ребятам присоединились запоздавшие гости – сказочные персонажи. Ребята смогли поиграть с Дедом Морозом и его внучкой – Снегурочкой в подвижные игры, а также решили ребусы от Бабы-Яги и тем самым не позволили ей украсть праздник. Здесь участники активно демонстрировали свою силу, ловкость, умения, а кое-где даже и смекалку.

7 января ребята были приглашены в Старобобовичскую сельскую библиотеку на литературный карнавал «Когда все сказки соберутся на елке звездочки зажгутся». Мероприятие проходило по станциям, на которых детей ждали сказочные герои со своими испытаниями.

1. «Салон красоты Елены Прекрасной» - детям нужно было поучаствовать в конкурсах «сказочная одежда» и «сказочная обувь»;

2. «Студия Бабы – Яги» - сказочная станция;

3. «Гостиная Эльзы» - дети отгадывали зимние снежинки-загадки.

4. «Байки Атаманши»- ребята отгадывали сказочных героев.

5. «Волшебство Снегурочки» - новогодний кроссворд;

6 «Мастерская деда Мороза» - собрать паззлы с зашифрованной сказкой.

Дети разгадали все сказки и сказочных героев, а Дед Мороз с помощью волшебства зажег огоньки на елке. Все дети получили сладкие призы.

В Сновской сельской библиотеке 4 января собрались читатели для встречи Года собаки. В ходе игры-викторины «Волшебный праздник – Новый год» рассказаны интересные факты из жизни собак, показана презентация «Собака – друг человека». А какой же волшебный праздник без веселья и приключений? Ребят ждали игры: «Веселый хоровод», «Снежные фанты». А вот конкурсы «Поводырь», «Без слов», «Веселый рисунок», «Новогодняя открытка» заставили присутствующих не на шутку поднапрячься. Ведь здесь требовалась ловкость и быстрая реакция, определенные навыки и умения, знания и смекалка. А в завершении мероприятия из рисунков и новогодних открыток было составлено интересное и красочное панно.

5 января в Катичской сельской библиотеке прошёл творческий час «Волшебство своими руками», который не только познакомил присутствующих со свойствами бумаги и картона, но и изготовлением из них поделок. Ребята познакомились с историей появления



бумаги и картона, аппликации, посмотрели увлекательный и познавательный мультфильм «Бумажные истории». Присутствующие весело посостязались в отгадывании загадок. Но самым интересным было творчество детей. Ребята по желанию смогли сделать поделки или выполнять аппликацию. Из детских творческих работ составлена композиция, которая будет украшать библиотеку на каникулах.

### **Погарский район**

Библиотеки МБУК "ЦБС Погарского района" начали работу с читателями в 2018 году с 3 января. За дни новогодних каникул в библиотеках проведено 31 мероприятие, посетило которые 496 человек.

27 декабря в читальном зале отдела по работе с детьми МБУК «ЦБС Погарского района» для учащихся 3В класса ПСОШ №2 библиотекарь читального зала Корнейкова В.А. провела мероприятие «Новогодний серпантин». Загадки, новогодние викторины, кроссворды - всё это предстояло преодолеть ребятам, чтобы ответить на главный вопрос мероприятия: какие существуют главные атрибуты новогоднего праздника? Все ребята не только отлично справились с заданиями, но и узнали много полезной информации о новогодних традициях зарубежных стран. Учащиеся 3 В класса подготовили инсценированное представление «Новогодняя ёлка у Колобка».

Через новогодних мероприятий продолжается в отделе по работе с детьми МБУК «ЦБС Погарского района». Мероприятие «Чудеса встречаются, если в них верить» было посвящено не только замечательному зимнему празднику, но и Международному дню Кино, который отмечается 28 декабря. Убедить учащихся 4 класса ПСОШ №2 в том, что не только смотреть фильмы, но и читать зимой - это удивительное удовольствие, взялись главные герои мероприятия - Снегурочка (Татьяна Сосик) и Снеговик (роль исполнила библиотекарь читального зала Корнейкова В.А.). Снегурочка и Снеговик не только рассказали ребятам о пользе книг, но и вместе с ребятами просмотрели добрые новогодние мультфильмы: «Новогодние путешествия» и «Зима в Простоквашино». Между просмотрами мультфильмов Снеговик и Снегурочка проводили весёлые, подвижные игры, в которых ребята принимали активное участие.

«Мы встречаем Новый год» - так называлось мероприятие, подготовленное сотрудниками отдела по работе с детьми. Путешествие в сказку совершили учащиеся 1 В класса ПСОШ №2 (кл.рук. Небогина Л.П.) и 2 Б класса ПСОШ №1 (кл.рук. Коваленко Н.В.). Вместе с Домовёнком Кузей (роль исполнила библиотекарь читального зала Корнейкова В.А.), ребята ощутили настоящий праздник: весёлые, занимательные и подвижные игры, викторины и загадки помогали ребятам «продвигаться» по сказочной стране. Но всё же им предстояло пройти непростые препятствия: злая и коварная Баба-Яга пыталась похитить Кузьку, заколдовала ёлку. Но всё исправили главные герои новогоднего праздника: Дед Мороз и Снегурочка.

Читать зимой - особое удовольствие. Отдел по работе с детьми МБУК "ЦБС Погарского района" подготовил праздничную выставку "Книгочей-2018!!!", благодаря которой каждый желающий мог найти для себя свою "новогоднюю" книгу. Выставка "Мир новогодних открыток" познакомила читателей с открытками прошлых лет, а выставка работ конкурса новогодних поделок и рисунков "Новогодние фантазии" привела в восторг даже самых равнодушных к творчеству людей.

Свой вклад в создание всеобщей атмосферы праздника на селе внесли работники сельских библиотек района, которые провели ряд совместных мероприятий с работниками СДК.

3 января в Кистёрском СДК на утреннике «Зимушка – зима, волшебная пора» ребят и их родителей ждали Снегурочка, Дед Мороз, скоморохи, старушки – веселушки, проказница Баба - яга. Ребята охотно отвечали на загадки и вопросы Снегурочки и Деда Мороза, вспомнили зимние сказки. Вместе с Дедом Морозом зажгли огнями нарядную

ёлку. Ребята читали стихи, пели и танцевали, участвовали в конкурсах, все вместе водили хороводы и, конечно, получали подарки от Деда Мороза.

5 января праздничная программа час духовности «Свет Рождественской звезды» ждала юных читателей в Кистёрской библиотеке. Ребята познакомились с историей праздника, Рождественскими обычаями и традициями. Участвовали в конкурсах: конкурсе стихов «Наступило Рождество», викторине «Рождественское чудо» разгадывали новогодние загадки и гадали. Все участники мероприятия получили сладкие призы.

5 января в Посудичской поселенческой библиотеке прошло мероприятие «Снова Рождество - сил небесных торжество», которое было посвящено празднику Рождество Христово. Организовала и провела мероприятие Храмченко Т.И. для учащихся 1-4 классов и дошкольников. Татьяна Ивановна рассказала об истории праздника, прочитала детям стихи о Рождестве, интересно прошла рождественская викторина-игра. Ребята слушали рождественские песнопения, сами пели песни, читали стихи, играли в игры. Праздник закончился рождественским чаепитием.

5 Января в Мадеевской поселенческой библиотеке прошло мероприятие «Рождественские посиделки», посвященное празднику Рождество Христово. Заведующая библиотекой Мочаева Л.Г. рассказала ребятам об истории празднования, Прочитала стихи о Рождестве, о том, как в те далекие годы встречали радостный праздник на котором люди веселились, устраивали разные потехи. Далее ребята показали свою ловкость и смекалку, участвовали в викторинах, различных конкурсах, у всех было радостное настроение. Но больше всего детям понравилось участие в обряде: они сели вокруг елки, зажгли свечу и дружно с пожеланиями передавали друг другу.

### **Почепский район**

Библиотеки Почепского района начали работу с читателями в Новом году с 3 января 2018 года. Праздничные новогодние мероприятия в библиотеках проводились с 30 декабря 2017 года. Всего библиотеками района было проведено 76 новогодних мероприятий, в которых приняло участие 1380 человек. Это - утренники, беседы игровые программы, рождественские посиделки, тематические вечера, викторины и конкурсы.

3 января в центральной детской библиотеке прошла акция «Горячая десяточка». Первые десять читателей, пришедшие в библиотеку в новом году за книгами, прошли перерегистрацию и получили призы.



3 января в Почепской центральной детской библиотеке открылась новогодняя творческая мастерская «Волшебная шкатулка зимы». Ведущая Т.Г.Чичиро познакомила собравшихся ребят с историей празднования Нового года в России. Народный мастер декоративно – прикладного искусства и ремесел Брянской области Н.В Михалькина провела мастер – класс по изготовлению новогоднего сувенира - ангелочка. По доброй новогодней традиции все ребята получили сладости.



3 января в Центральной Почепской библиотеке состоялась акция «Первый читатель 2018 года». Первым 10 читателям были вручены памятные сувениры «Календарь 2018 года».



4 января в Почепской центральной детской библиотеке продолжила работу творческая мастерская «Волшебная шкатулка зимы» для ребят кружка «Скульптура» ДТ «Успех» (педагог дополнительного образования О.Ю.Потоцкая). Ведущая Г.М.Щемелинина поздравила всех с Новым 2018 годом. Затем вниманию присутствующих была предложена презентация «Красивы да новеньки...» Презентация сопровождалась рассказом ведущей об истории создания удивительной обуви – валенок, их массовом производстве, процессе изготовления (валяния), о том, что эта традиция не умерла, а почепские мастера Романовы с успехом продолжают ее. Народный мастер декоративно – прикладного искусства и ремесел брянской области Н.В.Михалькина провела мастер – класс по изготовлению сувенирного валенка. Все ребята активно участвовали в этом процессе. И по традиции все участники получили сладкие призы.



5 января 2018 года в центральной библиотеке в клубе «Добродея» состоялся мастер – класс «Рождественский ангел», на котором присутствовали родители вместе с детьми.



5 января в центральной детской библиотеке состоялся тематический вечер «Праздник Рождества: семейные традиции в русской литературе». Ведущая Т.Г.Чичиро рассказала собравшимся о традициях празднования Рождества Христова в России, их отражении в русской литературе. С предстоящим праздником Рождества ребят поздравил протоиерей Ростислав Козак и рассказал историю его возникновения. Рассказ ведущей сопровождался электронной презентацией. Все ребята активно участвовали в шуточных рождественских гаданиях, читали стихи. Закончилось мероприятие чаепитием



В Доманичской сельской библиотеке прошло мероприятие "Рождественские посиделки", Юные читатели библиотеки показали увлекательное сказочное представление, о Рождестве и его традициях. Весёлые колядовщики порадовали присутствующих нарядными костюмами, весёлыми плясками, задорными песнопениями. Была проведена игровая программа с конкурсами: "Золотые ворота", "Снежный ком", "Гуси и волки", и хороводом вокруг ёлочки. Ребята читали стихи, пели песни, с удовольствием посмотрели фильм "Рождественская история".



3 января 2018 г. В Московской сельской библиотеке для детей был проведен новогодний утренник «Сказочная круговерть». Интересный сюжет завораживал юных зрителей, увлекая в волшебный мир сказки. В программе: театрализованное представление, конкурсы, игры.



В Подбеловской сельской библиотеке прошла Новогодняя игровая программа «Новогодний серпантин». Была оформлена выставка детских рисунков «Однажды в студёную зимнюю пору». Весело и задорно ведущие мероприятия Шевченко Ирина и Торикова Соня провели игровую программу: с песнями, стихами и танцами. Всем было очень весело и интересно.



В Речицкой сельской библиотеке прошел утренник «Ах, какой чудесный Новый год». Ребята с удовольствием пели и играли с Дедом Морозом, Снегурочкой, сказочными персонажами. В конце программы ребят ждали подарки и праздничная дискотека.



В Громыкской сельской библиотеке 6 января была проведена игровая программа «Поздравляем с Рождеством – настоящим волшебством». В ходе проведения мероприятия дети и подростки узнали как встарь на Руси колядовали. Разучили колядки и в театрализованной форме отметили Коляду. Затем, было чаепитие за общим столом, после состоялась игродискотека с русскими народными играми.



### Рогнединский район

Все библиотеки Рогнединского района работали в соответствии с графиками с 1 по 8 января включительно, выходные - 6,7 января.

Сельские библиотеки района работали по 2 часа; районная библиотека с 10.00-14.00.

В праздничные дни библиотеками района было проведено 21 массовое мероприятие, в которых приняли участие – 409 человек.

№п/п	Наименование мероприятия, форма проведения	Дата	Библиотека	К-во присутствующих
1.	«Сказочный хоровод» - костюмированный бал, дети с родителями принимали участие в конкурсах, пели песни и читали стихи.	2.01	Районная библиотека	38
2.	«Приключения у Новогодней ёлки» - детский утренник	2.01	Вороновская б-ка	39
3.	«Веселись детвора Новый Год встречать пора»-новогодний карнавал; на карнавале прошел конкурс костюмов, представь героя, дети читали стихи и пели песни, присутствовали гости из соседних районов	2.01	Шаровичская б-ка	83
4.	«Новогодние фантазии»- конкурс рисунка	3.01	Тюнинская б-ка	14
5.	«Зимней праздничной порой»- викторина	3.01	Вороновская б-ка	15
6.	«Новогоднее конфетти» - праздничная игровая программа	3.01	Снопотская б-ка	32
7.	«Новый Год шагает по планете» - Огонек для взрослых	3.01	Шаровичская б-ка	32
8.	«Зимней сказочной порой» - фестиваль загадок и викторин	4.01	Гобикская б-ка	25
9.	«Весёлый Новый Год» - конкурс рисунка, история новогодних открыток	4.01	Вороновская б-ка	19
10.	«Новогодние фантазии» - праздничное детское конфетти, дети принимали участие в	4.01	Районная библиотека, детское	18

	конкурсах, водили хоровод вокруг ёлки, читали стихи, пели песни. В конце прошел конкурс рисунка на лучшую ёлочку. Принимали участие дети из приёмных семей.		отделение	
11.	«Из истории празднования Нового Года. История и традиции»- познавательный час	5.01	Вороновская б-ка	11
12.	« От Рождества до Крещения» - история празднования	5.01	Тюнинская б-ка	9
13.	«От Рождества до Крещения» рождественские детские посиделки, «Новогодняя открытка»-конкурс мастерства, которому предшествовал рассказ об истории возникновения поздравлений , а также об истории появления Новогодних и Рождественских открыток.	5.01	Районная библиотека, детское отделение	12
14.	«О тех, кто лаает!» - обзор	6.01	Гобикская б-ка	6
15.	«Рождественские чудеса» час познания, об истории праздника; «Пусть Огонек свечи Рождественской всю душу к Богу повернет» Рождественские чтения.	7.01	Шаровичская б-ка	9
16.	«Зимней сказочной порой» - викторины	8.01	Шаровичская б-ка	8

Рогнединская районная библиотека (детское отделение)





«Сказочный хоровод» - литературно-костюмированный бал



«Новогодние фантазии» - игровая программа для детей







«От Рождества до Крещения» - рождественские посиделки, «Новогодняя открытка» - конкурс мастерства



«Приключения у Новогодней ёлки» - детский утренник (Вороновская сельская библиотека)

### Севский район

Библиотеками Севского района в предновогодние и праздничные дни, в период с 25 декабря 2017 г. по 3 января 2018 г. было проведено для разных групп читателей 103 мероприятия, участниками мероприятий стали 778 человек.

Примеры наиболее ярких мероприятий.

**29 декабря 2017г.** в ЦБ МБУК «ЦБС» прошел праздник для членов женского клуба «Поговорим по душам» *«Волшебный праздник Новый год»*. Встречать праздник в библиотеке у клуба стало доброй традицией. Гостей встречали Дед Мороз и Снегурочка, нарядно убранная елка в празднично украшенном помещении и веселая музыка. Дед Мороз и Снегурочка поздравили собравшихся с предстоящими новогодними праздниками, вручили новогодние сувениры с наилучшими теплыми пожеланиями. Ведущая познакомила с многообразием новогодних традиций и обычаев разных стран. Члены клуба пели песни, танцевали у елки и читали стихи. Гостей праздника с наступающим Новым годом поздравили начальник отдела культуры и туризма Севского муниципального района Сафроненкова Л.И. и директор МБУК «ЦБС» Севского муниципального района Боброва Л.В.

Совместно с Культурно - досуговым центром члены женского клуба «Светёлка» со 2 по 8 января провели выставку распродажу «Ярмарка талантов». На выставке были представлены различные виды рукоделия: вязание крючком, валяние из шерсти, мыловарение, канзаши, вышивание крестом, лозоплетение и др. Руководитель музея

Сафроненкова Л.И. провела интересную обзорную экскурсию по народному музею «Рушника и костюма Севского района».

8 января 2018г. в Центральной библиотеке Севского района на Рождественские посиделки «Рождества прекрасные мгновения» собрались читатели и участники женского клуба «Поговорим по душам». Члены клуба – пенсионеры, ветераны труда с удовольствием читали стихи, пели песни, отгадывали загадки и отвечали на вопросы Рождественской викторины. По русской традиции была зажжена Рождественская свеча. Зажигая свечу, присутствующие желали всем здоровья, любви в семьях, интересных встреч в библиотеке и мира во всём мире. Закончилось мероприятие чаепитием.

4 января в детском отделении центральной библиотеке прошел час информации с элементами электронной презентацией «В снежном царстве, в снежном государстве». Для каждого тура игры сотрудники библиотеки подготовили интересные и занимательные вопросы. Ребята успешно прошли все туры игры, демонстрируя свои знания, и получили много позитивных эмоций и хорошее настроение. На мероприятии мальчишки и девчонки разгадывали анаграммы, загадки. Ребятам был предложен новогодний кроссворд. Они с удовольствием отвечали на вопросы викторины «ответьте, в кого вы превратитесь, если...» и «Угадай сказку». Литературная викторина прошла весело.

7 января состоялось беседа, видео просмотр «Свет – Рождественской звезды» Участники мероприятия, посмотрев видео презентацию, узнали о рождественских традициях проведения святочных дней в старину. В конце мероприятия детям была предложена викторина.

### **Стародубский район**

Новый год в МУК «Стародубская городская детская библиотека» отметила чередой мероприятий, посвященных этому волшебному празднику и Рождеству Христову. За период 2- 9 января было проведено 6 мероприятий, которые посетили 115 человек.

2 января для своих читателей была подготовлена конкурсная программа «Здравствуй, Новый год» с загадками, викторинами и веселыми соревнованиями по собиранию снежков и ловле снежинок.

3 января состоялся турнир внимательных читателей «Волшебный мир зимних историй», где ребята узнали много о традициях Нового года, зимних приметах, вспомнили сказки о зиме и зимних праздниках и пели любимые песни.

4 января был устроен веселый праздник «Зимние забавы. Участники с азартом «варили» снежную кашу, устроили «собачкин» хоровод, с закрытыми глазами наряжали елочку и участвовали во множестве других не менее забавных конкурсах и состязаниях.

Накануне Рождества 6 января в библиотеке рассказывали Рождественские истории. Рассказ велся в форме игры «Поле чудес». Участники игры разгадывали слова и вспоминали об истории Рождества Христова.

А уже 9 января были устроены фольклорные посиделки «Зимний календарь» в русских народных традициях с новогодними святочными приметами и гаданиями.

Населения Стародубского района обслуживают 27 библиотек, в том числе МБУК «Стародубская межпоселенческая районная библиотека» и 26 обособленных структурных подразделений.

В период с 25 декабря 2017 года по 10 января 2018 года для пользователей библиотек района были подготовлены и проведены разнообразные по форме и тематической направленности новогодние мероприятия. Все мероприятия проведены совместно с сельскими домами культуры, с общеобразовательными учреждениями в рамках утвержденного плана, который включал оформление тематических книжно – иллюстративных выставок, проведение конкурсно – игровых программ, познавательных викторин, литературно – познавательных игр, тематических бесед и часов информации.

В дни новогодних каникул было подготовлено и проведено 80 познавательных и развлекательных мероприятий для детей и взрослых. Участниками проведенных в библиотеках мероприятий стали более 1 100 пользователей. Библиотеки работали по утвержденному графику. Обслуживание населения осуществляли в период с 3 по 6 января 2018 года.

Во всех учреждениях в данный период прошли увлекательные и красочные новогодние мероприятия. Атмосферу праздника создавало яркое и, по настоящему, сказочное оформление помещений библиотек. Сельские библиотекари принимали активное участие в театрализованных представлениях, новогодних утренниках, тематических вечерах.

Наиболее яркими можно отметить следующие мероприятия:

- в Лужковской сельской библиотеке совместно с сельским клубом прошел новогодний утренник для детей «Дед Мороз и елка». В ходе мероприятия дети рассказывали стихи, пели песни, выполняли указания Деда Мороза, проведены с детьми веселые игры и конкурсы. Дед Мороз угостил всех присутствующих сладостями;

- В рамках новогодних праздников в читальном зале районной библиотеки прошёл час поэзии «Все сияет новогодним настроением!». В ходе мероприятия звучали произведения великих русских поэтов о зиме, о Новом годе, о красоте русской природы зимой. Присутствующие с удовольствием принимали участие в весёлых музыкальных конкурсах и новогодних викторинах, хором подпевали под песни из известных и всеми любимых кинофильмов. Вспоминали и сами сочиняли частушки.

- в Запольско - Халеевичской сельской библиотеке проведены новогодние викторины «Путешествие по сказкам Пушкина», в ходе которой присутствующие познакомились с биографией великого поэта. Отвечая на вопросы викторины, ребята вновь встретились с любимыми сказками А.Пушкина. Ребята получили сладкие призы за правильные ответы; «Любимые сказки Деда Мороза», в которой ребята с удовольствием отвечали на разнообразные задания и вопросы. Дети вспомнили и закрепили свои знания о зимних сказках и их героях;

- в Шкрябинской библиотеке совместно с заведующей СДК для жителей с. Шкрябино были организованы рождественские посиделки. Гостей порадовал интересный рассказ об истории и традициях празднования Рождества на Руси. А юные зрители выразительно читали стихи, пели колядки, танцевали. Каждый из присутствующих принял участие в играх, хороводе, разгадывании загадок. Из самого таинственного и загадочного святочного занятия – гадание, все желающим было предсказано счастье, любовь и успехи в учебе. Встреча прошла на одном дыхании и закончилась чаепитием со сладостями;

- Левенская сельская библиотека совместно с Левенским СДК для учащихся начальных классов Левенской школы подготовили и провели познавательную игру «Под чистым небом Рождества». Ребятам было рассказано о празднике «Рождества Христова». Дети поиграли в различные игры: «Снежки», «Самый ловкий», показали свои способности в танцевальном конкурсе. Учащиеся приняли участие в разгадывании новогодних загадок и викторины;

- в читальном зале районной библиотеки для детей прошла конкурсно-познавательная программа «Снежная сказка зимы». В ходе мероприятия ребята услышали увлекательную историю о главном новогоднем символе Ели. В игровой части «Новогодний игроград» ребята блеснули знаниями о новогодних традициях в различных странах, знаниями сказок участвуя в «Новогодней викторине», конкурсах «Новогодние отгадалки» и «Веселой викторине». Активное участие приняли в подвижных играх и конкурсах «Снежки», «Скачки на шариках», «Возьми приз», «Доберись до елочки», «Молодец, молоток, молочко», в которых они соревновались на лучшую координацию, подвижность, внимательность. Никто не остался без новогодних призов.

- совместно с Запольско – Халеевичским СДК прошли рождественские посиделки «Зимние святки», в ходе которых присутствующих познакомили с праздником Рождества Христова, традициями и обычаями своего народа. Были проведены игры, святочные гадания, викторина с вопросами о Рождестве Христовом. Так же прозвучали песни, стихи данной тематике.

### Суземский район

В дни новогодних каникул (с 1 по 8 января 2018 года) библиотеками Суземского района проведено 25 мероприятий, которые посетило 473 человека.

Библиотеки Суземского района начали работу с читателями с 3 января 2018 года.

Примеры наиболее ярких мероприятий:

«Книжка своими руками». 3 января в рамках областного Фестиваля детского декоративно – прикладного творчества «Каникулы в библиотеке» в Суземской центральной детской библиотеке был проведен мастер - класс по страницам детского журнала «Мурзилка», который называется «Мурзилкин заповедник».

В Год экологии и особо охраняемых природных территорий Мурзилка создал свой собственный заповедник, где будут жить его любимые животные.

К нам в гости пришли ребята из 4-х классов СОШ№2. Библиотекари предложили им самим смастерить книжку – самоделку.

Начиная с 4 по 11 номер, в журнале печатались самоделки, каждая из которых представляет собой странички будущей книжки. С большим азартом ребята приступили к работе. Они вырезали, клеили, примеряли, им было интересно, что же у них получится. И когда, в результате их труда. Получилась яркая, красочная, объемная книжка все были очень рады. Мастер – класс прошел весело и шумно.



«В Новый год за сказками» - новогодний кинозал». В первые дни Нового года 4 января 2018 года Суземская ЦБ пригласила учащихся на просмотр кинофильма по повести Н. В. Гоголя «Вечера на Хуторе близ Диканьки» (1961). Ведущие познакомили ребят с историей создания фильма режиссера А.Роу.

Сочельник, небольшая украинская деревушка, затерянная в лесах. Шум, веселье, хлопцы и девицы, наряженные и укутанные по самые уши, ходят от хаты к хате с колядками - веселыми песенками, взамен требуя чего-нибудь вкусного - пирог, сладость. Нечисть тоже не спит - маленький пронырливый чертик, похожий на иностранца, в камзоле и с отполированными рожками, решает украсть месяц. И крадет. От этого все те, кто шел куда-то в Сочельник - в трактир, кабак или на гулянки - потерялись, что привело к полнейшей путанице.

Немного фантастическая, но в то же время веселая история рассказала зрителям о забавных курьезах, которые произошли с жителями украинского села близ Диканьки в рождественскую ночь. ...



**«Новогодний фотокросс»** . Какой же ребенок не любит игры и конкурсы, тем более, если они являются частью праздника?! В детской библиотеке решили сделать свою изюминку – в преддверии праздника был объявлен новогодний фотокросс «Зимняя фантазия». Конкурс проводится в первый раз и удивил фантазией и творческим подходом наших детей. Его целью было популяризация семейных ценностей, здорового образа жизни, творческих работ детей посредством их творческих достижений и способствовал формированию эстетических чувств, эмоциональной отзывчивости к прекрасному, доброму и полезному в окружающем мире с помощью фотоискусства.

На фото детей мы увидели красивые изображения природы, похожие на зимнюю сказку, прекрасные зимние пейзажи, множество прелестей что зима в себе содержит сверкая и сияя жемчужной красотой, покрытые белым покрывалом поля, белоснежные березы и елочки-скромницы в белых шубках.

### **Суражский район**

В праздничные дни библиотеками Суражского района была проделана большая работа по организации досуга населения.

В МБУК «Суражская районная межпоселенческая библиотека» (центральная) (с 3.01) в дни новогодних каникул работала библиотечная мастерская «Мастерим новогодние украшения» .

С 22 декабря по 29 декабря проходила акция «В Новый год с книгой».

28 декабря прошёл час весёлого настроения «Как встречают Новый год, люди всех земных широт». Ребята познакомились с историей этого волшебного праздника, многообразием новогодних традиций и обычаев разных стран, появлением новогодней ёлки, и, конечно же, с добрым дарителем ёлок и подарков Дедом Морозом. Присутствующие приняли активное участие в весёлых конкурсах, викторинах, занимательных играх, разгадывании зимних загадок. К празднику в читальном зале оформлена выставка литературы «Новогодняя карусель развлечений».

3 января – для ребят была представлена ретро - выставка старых новогодних игрушек . "Моя любимая новогодняя игрушка". Ребята с интересом смотрели новогодние игрушки , которые сохранили их бабушки и дедушки- космонавтов, стеклянные шары, зайчиков, бусы на ёлку из стекла. В заключение мероприятия мальчишки и девчонки посмотрели видеофильм "Как делают новогодние игрушки".

4 января – прошла встреча с героями любимых мультфильмов "Весёлые новогодние приключения". Библиотекари рассказали о приключениях сказочных героев, показали мультфильмы о зиме. Увлекательно провели викторину по просмотренным фильмам и разгадали головоломки и ребусы.

5 января прошел информационный час « Рождественское чудо».

8 января в Центральной библиотеке прошла игровая программа «Новогодняя карусель развлечений». Ребята приняли участие в отгадывании, загадок, посмотрели новогодние мультфильмы, приняли участие в играх «Снежные забавы», «Да- нет». Всего мероприятий – 7, присутствовало – 132 человека.

Сельские библиотеки Суражского района в дни новогодних каникул начали свою работу с 3 января.

Всего было проведено 96 мероприятий (праздники, новогодние вечера, игровые часы, новогодние калейдоскопы, викторины, тематические часы, конкурсы стихов, рисунков, новогодних украшений, мультфейерверки, познавательно-развлекательные программы, литературные часы, видеочасы) участниками которых стало 1091 человек (все группы населения).

В Калининской сельской библиотеке Наталья Сергеевна Выголко, библиотекарь, открыла мастерскую Деда Мороза, которая работала на протяжении всех зимних каникул. Постоянные читатели и посетители библиотеки с удовольствием мастерили яркие новогодние украшения.



Во Вязовичской сельской библиотеке-филиале МБУК «СРМБ» состоялось «Новогоднее путешествие» на новогодней ракете из 2017 года в 2018 год. Действующими лицами этой программы стали дети и подростки, они выступили в ролях Диджея, Бабы-Яги, Снеговика, Клоуна, Зимы, Снегурочки и Деда Мороза. Были организованы интересные новогодние конкурсы, танцы, розыгрыши.



В Гудовской сельской библиотеке-филиале МБУК «СРМБ» состоялось новогоднее представление «Новый год шагает по планете», участниками которого стали и взрослые и дети. Главными действующими лицами стали Дед Мороз и Снегурочка, в проведении новогодних конкурсов им помогали сказочные персонажи (Баба-Яга и Леший).

Свой вклад в создание всеобщей атмосферы праздников внесла и Суражская городская детская библиотека.

В канун Нового года работники детской библиотеки посетили отделение дневного пребывания и реабилитации с литературно- игровой программой «Новогодние приключения Маши и Медведя». Дети отправились в новогодние приключения с Машей (библиограф Ходарина Е.В.) и Медведем (библиотекарь Кобызь А.П.). Чтобы найти елку, ребятам, нужно было преодолеть много препятствий: отгадать зимние загадки, узнать следы диких зверей, побывать на зимней рыбалке, нарисовать любимых литературных героев. Закончилось мероприятие просмотром мультфильма «Первая встреча Маши и Медведя». Со словами благодарности работникам детской библиотеки выступила заведующая отделением Голубева В.Е. , поблагодарила за хорошее настроение и теплую обстановку и выразила надежду на дальнейшее сотрудничество.

28 декабря младшие школьники приняли участие в празднике «Чудеса от Деда Мороза». Ребята вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой путешествовали по следам

снежного человека, украшали елочку, принимали участие в музыкальных играх «Мы повесим шарик», «Елочки – пенечки», рассказывали стихи Деду Морозу.

Ярким и незабываемым для читателей 4 января стало литературное шоу «Зелёной ветки аромат», где девчонки и мальчишки отправились с Елочкой на поиски символа года – Собачки, которая помогла юным читателям зажечь огоньки на елке, отгадать загадки, поучаствовать в викторинах «Чем украшают елочку», «Новогодние новости» и хороводах «Сколько собачек хороших посмотри», «В лесу родилась елочка».

5 января в преддверии Рождества хорошее настроение взрослым и детям доставила литературно-музыкальная композиция «Льются звуки жизни, счастья и добра, озаряя мысли светом Рождества». Читатели узнали об истории, традициях и обычаях этого праздника, разгадывали кроссворд, участвовали в викторинах, водили хороводы возле красавицы-елочки – одного из символов Рождества. На празднике было показано театрализованное представление «Слава в вышних Богу».

Более 150 юных читателей провели с интересом свой досуг в Суражской детской библиотеке, читая книги, участвуя в играх, конкурсах и викторинах. Всего для юных читателей было проведено 4 мероприятия. Работали: 3,4,5,8 января с 10:00 до 14:00.

### **Трубчевский район**

Новогодние мероприятия в библиотеках Трубчевского района прошли в соответствии с планом новогодних мероприятий. Библиотеки работали в праздничное время для читателей 30,31 декабря и в новом году 3,4,5,6 января.

Всего было проведено: выставки -22, утренники -5, викторины – 4, беседы-2, мастер - класс-1, вечер-встреч – 1. На мероприятиях присутствовало 222 человека.

Наиболее яркие мероприятия состоялись в детской библиотеке г. Трубчевска: В преддверии самого любимого праздника детворы и взрослых библиотеке открылась мастерская Деда Мороза. Для ребят был организован мастер-класс по изготовлению снеговиков. С помощью библиотекарей маленькие посетители мастерской легко превращали кусочки бумаги, ниток и ваты в красивые новогодние игрушки.

Студия английского языка отметила Рождество в библиотеке.

Утренник: «Необычные приключения под Новый год» (21 декабря, для учащихся 2 классов). Двери в "Новогоднюю сказку" открыл Снеговик. В самый разгар праздника появилась Баба Яга. Она научила ребят лесному танцу, а дети, в свою очередь, спели ей песню. Ребята с интересом участвовали в сказочной развлекательной программе Дедушки Мороза, с удовольствием танцевали со Снегурочкой, отгадывали загадки, рассказывали стихи и участвовали в других, подготовленных для них конкурсах. Все участники праздника получили сладкие призы.

5 января, для учащихся 2 – 4 классов состоялась игровая программа: «Почтовая сумка деда Мороза, а 6 января, для учащихся 5-7 классов была проведена беседа: «Рождество: легенды и традиции».

### **Унечский район**

Библиотеками Унечского района, входящими в структуру МБУК Унечская МЦБС в дни новогодних каникул было подготовлено и проведено 52 массовых мероприятия, на которых присутствовали 792 человека.

2 января для детей в Березинской поселенческой библиотеке была проведена литературная викторина «Загадки про героев детских книжек» с целью: организовать досуг детей и активизировать детское чтение. Для участия в викторине ребята разделились на 2 команды и приняли активное участие в конкурсах: «Сказочное разрезное лото», «Бюро находок», «Дальше, дальше», «Без слов», в игре «Ромашка».

За участие все были награждены сладкими призами.



3 января в Рюховской поселенческой библиотеке проведена литературно-развлекательная программа «Ура! Новогодние каникулы». Гостей встречала Снегурочка. В ходе мероприятия читатели познакомились с книжной выставкой «Здравствуй, Новый год!», с выставкой новогодних поделок «Новогодняя сказка» (14 поделок). Библиотекарь провела конкурсы «Доскажи словечко», игру «Скучно так сидеть».



4 января в Найтоповичской поселенческой библиотеке прошёл конкурс рисунков "Новогоднее волшебство". Приняло участие 16 детей. Определено 3 призёра - Бирюкова Влада, Ковалёва Галя, Нестеренко Егор. Также 4 января прошёл час интересного сообщения "Путешествие в шахматное королевство" для учащихся 8 класса.



6 января в Ивайтенской поселенческой библиотеке была проведена рождественская встреча «В ожидании рождественского чуда». Присутствующие на мероприятии услышали историю праздника, школьники читали стихи о рождественских событиях. Присутствовало 8 человек.





Библиотеками городской системы г. Унеча в дни новогодних праздников, за период с 1 по 6 января 2018 г. прошло 4 мероприятия в городской библиотеке, на которых присутствовали 48 человек и 2 мероприятия в центральной детской библиотеке, которые посетили 70 человек. Всего прошло 6 мероприятий, число участников которых составило 118 человек.

Унечская городская библиотека и Центральная детская библиотека в период с 1 по 8 января 2018 года работали по следующему графику:

1,2,7 января – выходной день

3,4,5,8 января – с 10-00 до 19-00

6 января – с 10-00 до 18-00

Мероприятия МУК «Унечская городская библиотека»:

4 января Игровая программа «Новогодние смешинки»

5 января Рождественские посиделки «Однажды в Сочельник»

9 января в Городской библиотеке для студентов БТГ прошли новогодние забавы: «Наш веселый Новый год». Присутствующие узнали об истории празднования Нового года и о «Святках» по православному календарю. Узнали о традициях и атрибутах этих праздников. Познакомились с зимними забавами на Руси. В ходе мероприятия были проведены занимательные игры: «Дорисуй нос снеговика», «Попади в цель», и др. Ребята с удовольствием отвечали на вопросы шуточной новогодней викторины, отгадывали загадки о зиме и Новом годе. В конце мероприятия прошел шуточный конкурс-гадание «Рождественская свеча»

С 4 по 9 января в библиотеке работал новогодний мультзал «Новогодняя фантазия», где демонстрировались мультипликационные фильмы новогодней тематики для детей.

**Мероприятия филиала Центральная детская библиотека:**

5 января в разгар зимних каникул в Детской библиотеке был организован квест «Новогодние приключения или Волшебство только начинается».

Ребятам предстояло найти ключи от заколдованной елочки. С помощью карты поиска участники перемещались от одного этапа к другому, выполняя сложные, но увлекательные задания Бабы-Яги, Кикиморы и других сказочных персонажей. Успешно пройдя все испытания, ребята смогли расколдовать елочку. Поздравить детей пришли Дед Мороз и Снегурочка, которые принесли с собой настоящий праздник. Все участники с удовольствием читали стихи, пели песни, водили хоровод. Никто из ребят не остался без подарка от Деда Мороза и Снегурочки!

Сюрпризом для гостей стало замечательное выступление танцевально-спортивной студии «Олимп» (рук. Белькова М. С.).

Завершилось мероприятие праздничными поздравлениями и, конечно, традиционным чаепитием.

6 января рождественские посиделки «Льются звуки жизни, счастья и добра, озаря мысли светом Рождества».

Посиделки, это одна из русских народных традиций, а рождественские посиделки были одними из самых любимых на Руси, ведь приходились они на святые вечера, когда считалось возможным любое волшебство.

Именно на такие посиделки собрались 6 января в Центральной детской библиотеке ребята. Работники библиотеки подготовили для гостей интересный рассказ об истории и традициях празднования Рождества на Руси, сопроводив его соответствующей теме книжно-иллюстрированной выставкой литературы.

Множество рождественских потех и забав сделали эти посиделки незабываемыми. Соблюдая рождественскую традицию, были зажжены свечи, заменяющие в наше время рождественское полено и символизирующее домашний очаг. Глядя на рождественский огонь, каждый присутствующий мог загадать одно самое заветное желание. Считается, что, так как Рождество – волшебный праздник, то желание обязательно сбудется.

Были на посиделках и святочные гадания, вызвавшие много шуток и смеха. Гости смогли переодеться в настоящих ряженных и исполнить веселые колядки, пожелав всем счастья и благополучия в наступившем году.

Порадовали гостей своим восхитительным выступлением участники спортивно-танцевальной студии «Олимп» (рук. Белькова М. С.). А вкусное рождественское угощение с ароматным чаем стало приятным завершением встречи.

Все участники мероприятия получили заряд бодрости и хорошего настроения, а самое главное, почувствовали в кругу друзей тепло человеческого сердца.

#### г. Клинцы

В дни новогодних каникул с 03.01.2018 в библиотеках МБУК «ЦБС г. Клинцы» прошло 33 мероприятия. На них присутствовало 1195 человек.

3 января в детской библиотеке состоялось театрализованное представление «Новогоднее путешествие по сказкам». Детей ждал удивительный праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки. Коварный Кошеч Бессмертный и его помощница Баба Яга разработали план похищения Снегурочки, а Дед Мороз вместе с ребятами отправился на поиски своей внучки. Их ждала встреча с Котом в сапогах, Золушкой и Иваном Царевичем, вместе с которыми юные читатели участвовали в весёлых играх и викторинах. Как и в любой сказке, добро победило зло. После представления дети прочли стихи Деду Морозу и Снегурочке, сфотографировались с персонажами и получили сладкие подарки.

4 января в Центральной библиотеке им. А.С. Пушкина прошла игровая программа «С новым годом, Рождеством, настоящим волшебством». Посетители узнали об истории и традициях новогодних праздников, участвовали в викторинах о Новом годе и его нынешнем символе – собаке, а также их ждали видеовикторина о кличках наших домашних любимцев, моментальная сказка «Гороскоп» и, конечно, призы для счастливиц.





5 января в детской библиотеке состоялась фольклорно – игровая программа «От Рождества до Крещения», во время которой присутствующие услышали историю об Иосифе и святой Марии из Назарета, о рождении Иисуса Христа. Затем речь зашла об удивительном периоде времени, называемым святками. Ребята приняли участие в играх, разгадали рождественские загадки, а также очень весело и задорно пропели новогодние частушки, которые без сомнения понравились всем присутствующим. А участницы народного фольклорного ансамбля «Девчата» рассказали о святочных гаданиях и исполнили праздничные песни – колядки. Они пожелали и взрослым и детям в наступившем году здоровья, благополучия, согласия в семье и мира в доме.



Рождественские посиделки «Светлый праздник – Рождество» - под таким названием 6 января прошло заседание клуба «Источник» в краеведческой библиотеке им. А.Ф. Землянского. На рождественские посиделки собрались истинные любители поэтического слова и друзья библиотеки.



С особым вниманием они слушали историю о рождении Спасителя, о святках и обрядах.

За чашечкой чая поэты делились своими воспоминаниями, читали стихи, а также звучали поздравления и песни.

Посетившие мероприятия получили заряд бодрости и хорошего настроения, а самое главное, почувствовали в кругу друзей тепло человеческого сердца.

#### г. Новозыбков

Библиотеки МБУК «Новозыбковская городская ЦБС» начали работу с читателями со 2 января 2018 года. Было проведено 11 мероприятий. Количество участников мероприятий составило 252 человека.

В Центральной библиотеке 2 января 2018 года в первый рабочий день сотрудники абонемента и отдела маркетинга провели акцию «В новый год – с библиотекой». Первым десяти читателям, пришедшим в этот день, были вручены сувениры и книга в подарок. В качестве сувенира были подарены блокноты, с любовью сделанные сотрудниками библиотеки, где можно найти массу полезной информации: календарь на 2018 год, информация об услугах, о работе объединений по интересам. А также поздравление в стихотворной форме сочиненное ведущим библиотекарем абонемента Коржуковой Галиной Алексеевной.

В рамках Новогодних и Рождественских каникул 4 января в Зале искусств центральной библиотеки открылась персональная выставка «Арт-пространство Екатерины Деминовой». Молодая самодеятельная художница рискнула представить на суд зрителей свои удивительные работы. Присутствующие выразили признательность Екатерине за доставленное удовольствие от увиденного. Внутреннее эмоциональное состояние художницы выплеснулось на полотнах в фантастических пейзажах, портретах диких и домашних животных, картинах – аллегориях.

5 января, в разгар школьных каникул, библиотеку посетили учащиеся 6 и 7 классов МБОУ СОШ № 6. Для них библиотекарем читального зала был проведен час интересных сообщений «Как встречают Новый год люди всех земных широт». Знакомство с отрывками художественных произведений на зимнюю тематику, слайд – презентация с картинами художников о красоте зимы, история новогодней открытки и видео с историями празднования Нового года позволили ребятам не обращать внимание на погоду за окном, а окунуться в атмосферу праздника Нового года с волнением и верой в осуществление пожеланий.

Доброта и милосердие – это высочайшие нравственные ценности. 5 января в центральной библиотеке состоялось комплексное мероприятие «С любовью к детям – вся Россия», на котором присутствовали учащиеся 9, 10 и 11 классов МБОУ СОШ № 6. Библиотекарь изложила ребятам социально – значимую информацию об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства с 2018 по 2027 годы и о проведении в России 2018 – Года добровольца и волонтера. Эти решения приняты в целях совершенствования государственной политики в сфере защиты материнства и детства, а также воспитания гражданского участия и солидарности. Школьники познакомились с направлениями деятельности организаций, возможностями участия молодежи в общественных проектах, а также о той социально значимой деятельности, к которой можно подключиться в нашем городе Новозыбкове. Слайд – презентация и тематические видео способствовали эмоциональному восприятию материала.

Ставшее уже традиционным мероприятие прошло в Центральной городской библиотеке 8 января. Вместе отпраздновать наступившее Рождество в семейной гостиной «Свет волшебный за окном — Рождество приходит в дом» пригласили детей и взрослых. С приветствием к гостям обратились представители Новозыбковского благочиния. Воспитанники воскресной школы, действующей при храме в честь Чуда Архистратига Михаила в Хонех, подготовили небольшой спектакль, посвященный Рождеству. Зрители тепло приветствовали композицию в исполнении юных талантов. Работники библиотеки представили театральную постановку «Сказка про Елочку». Позабавить и поздравить гостей с наступившими праздниками пришлось немало сказочных героев, в том числе персонажи из детской сказки «Снежная королева», Елочка, Дед Мороз и Снегурочка, с ролью которых отлично справились работники библиотеки и приглашенные гости. Они устраивали конкурсы, водили вокруг елки хороводы, веселили детей и их родителей.

Расставаться после окончания праздника совсем не хотелось, гости покидали уютную гостиную с улыбками, отличным настроением и призами.

Мероприятия Новозыбковской детской библиотеки.

3 января новогодний сундучок «Когда приходят чудеса».

В разных уголках земного шара люди говорят на разных языках и различаются образом жизни и мышлением, но объединяет их одно стремление: заморозить под Новый год здоровье, счастье и изобилие. Школьники младших классов узнали, какие чудеса приходят к жителям разных стран под бой новогодних курантов.

Совершить это путешествие помог волшебный сундучок, в котором хранятся предметы-символы новогодних традиций государств мира. Ребята не только познакомились с праздничными обычаями, но и сами попытались съесть 12 виноградин, как это делают в Италии; «впрыгнули» в новый год, как в Германии; сыграли весёлую мелодию на свистулке, как в Венгрии; «оживили» камень рисунком, как в Греции.

4 января сказочный калейдоскоп «Лохматые истории».

Символу наступившего 2018 года – Собаке, были посвящены сказочные истории и приключения из любимых книг и мультфильмов. Собаки живут рядом с человеком с очень древних времен, становясь верными друзьями, незаменимыми помощниками, надежными охранниками и просто источником радости и хорошего настроения. Многие собаки стали настоящими мировыми знаменитостями, благодаря своим поступкам, либо таланту авторов фильмов и книг.

Ребята узнавали в литературных героях знаменитых персонажей книг и мультфильмов, отвечали на вопросы «Сказочной собакиады», участвовали в «Аукционе собачьих пословиц и поговорок», вспоминали крылатые фразы о собаках. Самыми узнаваемыми псами оказались Дартаньгав и Шарик, а Фердинанд и Микки заинтересовали своими приключениями.

5 января копилка чудес «Рождества волшебные мгновенья». Рождество Христово – один из самых светлых и прекрасных дней в году. О таинственной и загадочной истории праздника школьники познакомились, собирая в копилку чудес интересные сведения о Рождестве.

Праздник Рождества богат на разные традиции, обряды и ритуалы. Это время радости, подарков, встреч, сюрпризов и веселья. Ребята узнали о древних русских обычаях отмечать на Руси святочную неделю. В игровой форме разучили колядные песни и разнообразные гадания.

В библиотеке семейного чтения №3 2 января состоялось новогоднее путешествие «Мы в каникулы читаем, веселимся и играем», 4 января прошли громкие чтения «Путешествие по сказкам Ш. Перро», 6 января состоялась вечер- встреча «Под чистым небом Рождества».

#### **г. Сельцо**

#### **Расписание работы библиотек МБУК «ЦБС» в дни новогодних каникул**

1 января – праздничный день

2,3,4,5 января – рабочие дни

6,7,8 января – праздничные дни

Библиотеками МБУК «ЦБС г. Сельцо» для читателей было проведено 14 мероприятий, в том числе 8 для детей. Количество участников мероприятий – составило 250 чел., в том числе дети – 148 чел.

Наиболее яркие мероприятия

«Новогодняя мозаика». 2 января для проживающих Дома-интерната для пожилых людей и инвалидов Центральная библиотека провела познавательно-развлекательную программу «Новогодняя мозаика». В программе прозвучали новогодние стихи, история праздника, интересные факты, связанные с новогодними традициями.

«Сосновичок приглашает в гости». 3 января для детей и взрослых Центральная библиотека организовала и провела экскурсию в резиденцию Сосновичка «Сосновичок приглашает в гости». Присутствующие смогли познакомиться с предметами русского быта в резиденции Сосновичка, узнать об истории возникновения символа города Сельцо, поучаствовать в играх и викторинах.

Выставка «Новогодняя мозаика». 4 января в Центральной библиотеке состоялось открытие выставки «Новогодняя мозаика», на которой были представлены работы учащихся студии изобразительного искусства Дворца культуры города Сельцо. Выставка картин – это всегда праздник. Тем более особенно ценно то, что авторы работ присутствовали на открытии этой выставки. Работы, созданные ими, выполнены в различных техниках. Это и рисунки витражными красками, и пластилином на стекле, и картины, выполненные в классической манере. В своих работах каждый юный художник проявил фантазию и умения, нарисовал то, что ему больше всего нравится.

«Каникулы в библиотеке». 3 января в 12 часов в библиотеке-филиале №3 открылся фестиваль «Каникулы в библиотеке». Учащиеся школы №5 и их родители смогли поучаствовать в мастер-классе по изготовлению рождественских поделок из бумаги. Рождество - один из любимых праздников во всем мире, пропитанный особой атмосферой ожидания чуда. Поэтому в этот же день прошли рождественские чтения " Чудо, чудо Рождество!" и выставка-обзор литературы " Рождество Христово". Юные читатели и их родители ушли домой с рождественскими поделками, сделанными своими руками.

«Рождественские посиделки». 5 января в детской библиотеке состоялись «Рождественские посиделки», где за праздничным столом собрались члены семейного клуба «Я и вся моя семья». И взрослые, и дети с удовольствием принимали участие в играх «Звери и птицы», «Фанты», «Шишки», «Изобрази животное». Во время праздничного чаепития каждый член клуба получил кекс с рождественским предсказанием и достал из «волшебной корзинки» приятное пожелание. Семьи, участвовавшие в конкурсе самодельных елочек «Новогодняя красавица», получили грамоты и сладкие призы. Домой гости ушли с памятными сувенирами и хорошим настроением.

#### г. Фокино

МБУК "Библиотека г. Фокино" начала работу с читателями со 2 января. В праздничные дни для читателей проведено 3 мероприятия, на которых присутствовали 50 человек.

№	Наименование мероприятия	Форма	Место проведения	Дата	Аудитория	Количество присутствующих
1.	«К нам идёт Новый год»	Игровая программа	Отдел обслуживания №1	26.12.2017	Учащиеся 2 б класса МБОУ СОШ №1	22 чел.
2.	«Здравствуй, праздник Новый год»	Вечер-маскарад	Отдел обслуживания №2	29.12.2017	Жители г. Фокино, клуб «Вдохновение»	15 чел.
3.	«Рождественские посиделки»	Развлекательный час + мастер класс по изготовлению поделки из бумаги	Отдел обслуживания №1	5.01.2018	Учащиеся, пользователи библиотеки	13 чел.

26 декабря 2017 года в Отделе обслуживания №1 состоялось предновогоднее мероприятие «К нам идёт Новый год».

На праздник собрались учащиеся МБОУ «СОШ № 1». Для них работниками библиотеки были подготовлена новогодняя викторина по любимым зимним сказкам и проведены увлекательные конкурсы. Всем ребятам очень понравилось состязаться между собой в силе, ловкости и остроумии. Заключением стала видеотрансляция поздравления Российского Деда Мороза с наступающим Новым годом.

5 января 2018 года в отделе обслуживания №1 состоялось праздничное мероприятие для детей «Рождественские посиделки».

Библиотекари рассказали о Рождестве, любимом христианском празднике, посвящённом долгожданному событию в жизни всего мира.

С целью приобщения учащихся к русским православным традициям, работники библиотеки познакомили присутствующих с историей возникновения обычая наряжать елку в Рождество и на Новый год.

Работники библиотеки провели мастер-класс по изготовлению рождественского ангела из бумаги, которого ребята, в качестве рождественского подарка, забрали домой для своих родных.

Закончилось мероприятие дружеским чаепитием за праздничным столом.

### **г. Брянск МБУК «ЦСДБ г. Брянска»**

Всего в дни новогодних каникул библиотеками МБУК «ЦСДБ г. Брянска» проведено 46 мероприятий. Их посетило 574 человека, из них 564 – до 14 лет. Все библиотеки МБУК «ЦСДБ г. Брянска» в 2018 году начали работу с читателями с 3 января.

Наиболее яркие мероприятия.

3 января в Детской библиотеке № 2 состоялось награждение Дипломами и памятными призами победителей конкурса «Первый читатель года».

Начало года (3 января) Детская библиотека № 3 открыла акцией «Все дороги ведут в библиотеку». В этот день состоялось подведение итогов конкурса «Созвездие лучших читателей». В награду ребята получили подарки и сладкие призы. Ребят и их родителей ждали новогодние приключения в стране литературных героев «Книги под елкой». Не давали скучать ребятам Дед Мороз и сказочные герои. Благодаря увлекательным викторинам, играм, танцам, конкурсам в библиотеке «выросла» «Елочка читательских пожеланий».

Игровую программу «Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый год!» подготовили и провели 3 января в Детской библиотеке № 6 для воспитанников социального приюта п. Белые Берега. Ребята познакомились с историей праздника, с новогодними традициями разных стран, совершили видеопутешествие «Новый год в разных странах». Затем дети читали стихи, водили хоровод вокруг елки, пели новогодние песни, отгадывали «зимние» загадки, активно отвечали на вопросы литературной викторины «Зимних сказок хоровод», а так же с большим удовольствием принимали участие в увлекательном конкурсе «Полет весёлых снежинок». Наградой для читателей была беспроигрышная лотерея. Завершилось мероприятие просмотром новогоднего мультфильма «Дед Мороз и серый волк».

4 января совместно с инспекторами ПДН отдела ОУП и ПДН УМВД России по г. Брянску в Детской библиотеке № 2 для подростков была организована экскурсия по экспозиционному комплексу ИПЦ «Витязь» «Поисковики о Великой Отечественной». Экскурсию провели руководитель ИПЦ «Витязь», заведующая библиотекой Наталья Филина и писатель, автор серии книг о Великой Отечественной войне Валерий Петраков. С неподдельным интересом посетители библиотеки рассматривали артефакты — свидетельства героической солдатской истории,

познакомились с фотографиями с мест раскопок, копиями документов из военных архивов.

4 января в Детской библиотеке № 7 был организован мультзал «На пороге – Новый Год», в ходе которого читатели познакомились с историей Нового года – самого волшебного праздника, многообразием новогодних традиций и обычаев разных стран, приняли участие в веселой новогодней викторине. Ребята охотно отвечали на загадки и вопросы Снегурочки и Зимушки-зимы, вспоминали зимние сказки. Юные читатели читали стихи, пели, танцевали, разгадывали загадки, водили хороводы. Закончилась встреча просмотром сборника новогодних мультфильмов студии Уолта Диснея.

Одними из наиболее интересных мероприятий Детской библиотеки № 9 были мастер-класс «Волшебная новогодняя открытка» и литературный турнир знатоков «Сказка начинается, а как она называется?» (прошли 3 и 4 января).

5 января в Детской библиотеке № 4 состоялось Награждение победителей, и участников конкурса поделок «Бабочка – снежинка». Все ребята получили грамоты и похвальные листы, подарки, сладкие призы. Читатели играли в подвижные игры и отвечали на вопросы викторин, смотрели мультфильм «Снежная королева – 3: Лед и пламя».

«Чарует белой сказкой снова, святое Рождество Христово», - так назывался литературный праздник, который прошел 5 января в Детской библиотеке № 6 для юных воспитанников Социального приюта п. Белые Берега. Из рассказа библиотекаря ребята узнали историю праздника, посмотрели мультипликационный фильм «Рождество Христово». Продолжился литературный праздник рождественской видеовикториной «Среди зимы – большое торжество», веселыми играми, конкурсами и даже детскими гаданиями. К мероприятию также была оформлена книжная выставка «Свет Рождественской Звезды».

В Центральной детской библиотеке имени М. Горького состоялись своеобразные литературные рождественские встречи «Под сиянием Рождественской звезды». Ребята и их родители с помощью красочной видеопрезентации и необычного костюмированного обзора у выставки «Рождества волшебные мгновенья...» узнали историю появления этого праздника и о традициях его празднования на Руси. Изюминкой мероприятия стало старинное гадание на крупе, которое предсказало участникам, что их ждет в наступившем году, а также знакомство с блюдами русского рождественского стола.

Среди наиболее ярких мероприятий Детской библиотеки № 1 – час православия «Под Рождественской звездой», посвященный празднику Рождества Христова, прошедший 8 января. В ходе часа православия для участников мероприятия прозвучали Библейские легенды об этом светлом празднике. Ребята узнали много интересного об обычаях, традициях и обрядах, связанных с Рождеством Иисуса Христа. Затем они читали стихи, посвященные этому замечательному событию, познакомились с литературой о Рождестве Христовом во время обзора «Чудный звон колоколов радость в душах пробуждает...». Сладкие подарки, а вместе с ними и хорошее настроение получили и все участники часа православия.

8 января Детская библиотека № 8 организовала сказочный вояж «В гостях у Снежной Королевы». Гости библиотеки «побывали» в виртуальном ледяном царстве, разгадали загадки Снежной Королевы, узнали о новогодних традициях разных стран, посмотрели новогодние мультфильмы, а также сделали забавные поделки-подарки в «творческой мастерской». Они также познакомились с книгами и журналами на новогодней выставке «Фантазии «Матушки-Зимы».

8 января в Детской библиотеке № 10 состоялось виртуальное путешествие «Волшебства волшебные мгновенья». Библиотекари рассказали легенду о рождении Иисуса Христа и о празднике Рождества, его истории и традициях. Был проведен обзор книжной выставки «Рождественская сказка». Игровой блок содержал шуточные загадки, песни, стихи, посвященные празднику. Все ребята получили сладкие призы.



## г. Брянск МБУК «ЦСОБ» города Брянска

Общедоступные библиотеки города Брянская начали работу с читателями с 3 января. В дни новогодних каникул в библиотеках системы прошло 34 мероприятия, количество участников на которых составило 448 человек.

С 3 января 5 января 2018 года Центральная городская библиотека им. П. Л. Проскурина провела в парке имени А. С. Пушкина мероприятие «Новогодний калейдоскоп». Жителям города рассказали о традициях празднования Нового года не только в России, но и интересных новогодних традициях в разных уголках мира. К мероприятию был подготовлен раздаточный материал. Все желающие получили информацию о том, что ожидает его знак зодиака в Новом году.



Новогодний детективный квест библиотеки №14. 4 января в Производственно-педагогическом колледже стартовала игра «В поисках собаки Баскервильей». В гости к студентам пришли Дед Мороз, Шерлок Холмс и миссис Хадсон. Участникам поиска предстояло найти воющую собаку Баскервильей, чтобы поднять ей настроение и сообщить радостную вест: 2018 год - Год собаки. Всего предстояло пройти 8 станций, где нужно было проявить смекалку, эрудицию и знание произведения Конан Дойла.





Поиск увенчался успехом: собака попала в добрые руки.

«Новый год и Рождество – волшебство и колдовство». Новогодние мероприятия в библиотеке №12.

Новый год – яркий, загадочный, неповторимый, шумный, удивительный праздник. Праздник сказочных чудес и волшебства, с подарками, сюрпризами и исполнениями желаний. В школе в это время всегда организуют утренники для младших классов и вечера для старшеклассников. Но какой же новогодний вечер без конкурсов и развлечений! Традиционно, сотрудники библиотеки №12 подготовили для учащихся СОШ №21 разнообразные мероприятия, которые позволили всем участникам окунуться в атмосферу волшебного праздника:

«Там, на неведомых дорожках» - час развлечений.

«Новогодний мультфейерверк» - видеочас.

«В царстве Деда Мороза» - развлекательно-игровая программа

«Сокровища Деда Мороза» - новогодний квест.

«Как встречают Новый год люди всех земных широт» - новогодний библиоглобус.

«Приключения у новогодней ёлки» - новогодний вечер – дивертисмент (небольшой концерт).

«Новый год и Рождество – волшебство и колдовство» - интерактивная программа.

«Пришли святки: гадания да колядки» - рождественские посиделки.

В основе всех мероприятий – танцы, песни, викторины, конкурсы, интерактивные игры и, конечно же, - юмор. На всех праздничных встречах царила атмосфера радости и волшебства, а ребят ждали праздничные сюрпризы, приятные неожиданности и яркое веселье.



#### **г. Брянск Филиал «Брянская областная детская библиотека»**

В период с 20 декабря 2017 года по 9 января 2018 года в филиале «Брянская областная детская библиотека» прошло 29 мероприятий, в которых приняло участие 1120 человек.

За указанный период состоялось 22 новогодних утренника «Снежная нежная сказка», которые посетило более 600 человек. В их число вошли 3 благотворительных утренника: для детей – инвалидов комплексного центра социального обслуживания г. Брянска, для детей и родителей Брянской городской общественной организации «Родители детей- инвалидов», а также для постоянных читателей библиотеки.

Накануне новогодних праздников Брянская областная детская библиотека принимала участие в организации и проведении благотворительных праздничных мероприятий «Новый год – в сказку добрую зовет» совместно с благотворительным фондом «Ванечка», которые посетило 270 подопечных фонда.

В дни школьных каникул с 3 января 2018 года, с целью создания благоприятных условий для полноценного отдыха детей и подростков в каникулярное время и приобщение к декоративно – прикладному творчеству, Брянской областной детской библиотекой был организован и проведен Областной фестиваль детского декоративно – прикладного творчества «Каникулы в библиотеке», в рамках которого прошли различные мероприятия для детей и взрослых:

- ✓ «Мукосольки – чудеса из соленого теста» - научились создавать шедевры из соленого теста;
- ✓ Мастер – класс «Бабушкин коврик: возрождаем традиции» - освоили почти забытую технологию вязания бабушкиных ковриков;
- ✓ Кулинарная мастерская «Ладушки-оладушки» - научились самостоятельно выпекать чудесные блинчики и оладушки для завтрака;
- ✓ Учащиеся гимназии №3 г. Брянска совместно с Брянской областной детской библиотекой совершили волшебное путешествие на День открытых дверей в школе чародейства и волшебства «Хогвардс»;
- ✓ Для юных читателей библиотеки прошел познавательный час «Новый год по-английски»;
- ✓ Час волшебства «Рождество и Новый Год ждут ребят у ворот» познакомил читателей с традициями русского народа.

Участниками фестивальных мероприятий стало более 250 человек.

Информация о мероприятиях оперативно выкладывалась на страницах Брянской областной детской библиотеки в социальных сетях «Одноклассники», «Вконтакте».